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Pani cecylia skończyła 100 lat
AKTUALNOŚCI

Masz zużyty albo niepotrzebny sprzęt elektryczny 
i elektroniczny? Pod żadnym pozorem nie wrzucaj go 
do kontenera! Bądź EKO i skorzystaj z organizowanych 
przez miasto mobilnych zbiórek elektroodpadów.  

Do końca listopada Gliwice prowadzą także mobilne 
zbiórki niezdatnych do użytku ubrań oraz innych tek-
styliów, których – zgodnie z przepisami – nie możemy 
już wyrzucać do śmieci.

Najbliższa zbiórka elektroodpadów 
29 listopada:
•	 10.00–12.00 BRZEZINKA, ul. Zamojska (przy 

kościele),
•	 12.30–14.30 ŚRÓDMIEŚCIE, pl. Piłsudskiego  

(parking samochodowy).

Najbliższa zbiórka odpadów tekstylnych 
29 listopada:
•	 8.00–10.00 LIGOTA ZABRSKA, ul. Pocztowa  

(przy szkole),
•	 11.00–13.00 BOJKÓW, ul. Rolników,  

(przy kościele).
•	14.00–16.00 SIKORNIK, ul. Pliszki (parking przy 

kościele). 

Pełne harmonogramy zbiórek można 
znaleźć na segreguj.gliwice.eu. 

Mobilne zbiórki  
elektrośmieci i odpadów  
tekstylnych 

� (mf)

Coraz dłuższe wieczory, coraz krótsze i smutniejsze dni. Co możemy zrobić, by poprawić sobie nastrój i nie spędzać 
czasu w samotności, przed telewizorem? W poprzednim MSI proponowaliśmy dołączenie do działających w gliwickich 
dzielnicach Klubów Seniora. Dzisiaj parę propozycji Centrum 3.0 i gliwickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku.
Strefa Seniora Centrum 3.0 – Gliwickiego 
Ośrodka Działań Społecznych działająca 
przy ul. Studziennej 6 zaprasza:
	 w poniedziałki – na międzypokolenio-

we spotkania przy grach planszowych 
(wstęp wolny), porady dietetyczne 
(obowiązują zapisy) oraz w każdy 
trzeci poniedziałek miesiąca na wy-
darzenie muzyczne „Opera nie gryzie” 
(wstęp wolny),

	 we wtorki – na kursy językowe (obo-
wiązują zapisy), ćwiczenia ruchowe 
(wstęp wolny) oraz porady technolo-
giczne (obowiązują zapisy), 

	 w środy – na prelekcje Klubu Podróż-
nika w ramach UTW,

	 w czwartki – na warsztaty plastyczne 
(obowiązują zapisy),

	 w piątki – co dwa tygodnie na ćwicze-
nia na pamięć i koncentrację (najbliż-
sze spotkanie 5 grudnia, wstęp wolny) 
oraz warsztaty teatralne (wstęp wol-
ny).

Szczegółowe informacje o aktywno-
ściach w Strefie Seniora dostępne 
są na stronie https://gods.gliwice.pl/
wydarzenia-dla-seniorow/. Więcej in-

formacji można uzyskać pod nr. tel. 
32/77-52-053. 

Szeroki wachlarz zajęć oferuje także 
gliwicki Uniwersytet Trzeciego Wie-
ku, począwszy od poniedziałkowych, 
otwartych wykładów, poprzez zajęcia 
jogi (Młodzieżowy Dom Kultury przy 
ul. Barlickiego 3, sala nr 3, koszt 15 zł za 
osobę), po bezpłatny projekt „E-senior – 
aktywni i bezpieczni w sieci”. Miłośnicy 
aktywności przy muzyce mogą dołączyć 
również do grup tanecznych (w środy ta-
niec towarzyski i dyskotekowy, w czwartki 

taniec liniowy i country – zajęcia odbywa-
ją się w MDK przy ul. Barlickiego 3, w sali 
nr 3). Natomiast na fanów gier czekają 
zajęcia szachowe (we wtorki w Centrum 
3.0 przy ul. Studziennej 6) oraz brydżowe 
(w poniedziałki, wtorki i czwartki w MDK 
przy ul. Barlickiego 3).

Szczegółowy harmonogram zajęć w sek-
cjach UTW znajdziecie na stronie https://
utw.gliwice.pl/harmonogram-zajec/. Do-
datkowe pytania można kierować także 
pod nr tel. 500-149-943. 
� (jnl/Rada Seniorów)

WAŻNE INFORMACJE DLA „SILVERSÓW” I NIE TYLKOWAŻNE INFORMACJE DLA „SILVERSÓW” I NIE TYLKO

Cecylia Chrostek dołączyła do grona gliwickich stulatków. Pomimo trudnych życio-
wych doświadczeń pozostała optymistką. Swoją mądrością, energią i pogodą ducha 
obdarza najbliższych. Dużo zdrowia i radosnych dni, pani Cecylio!
Cecylia Chrostek urodziła się 22 listopada 
1925 r. we wsi Jajosty, obecnie będącej 
dzielnicą Bierunia. Od najmłodszych lat 
wyróżniała się pilnością i zdolnościami 
– w szkole była wzorową uczennicą. 
Niestety, jej naukę brutalnie przerwał 
wybuch II wojny światowej. Młoda Ce-
cylia spędziła ten czas na wykonywaniu 
prac przymusowych w gospodarstwach 
rolnych i w gastronomii. Pomimo trud-
nych doświadczeń tamtego okresu, do 
dziś pamięta wiersze, których uczyła się 
w szkole podstawowej, z nostalgią śpiewa 
piosenki w kilku językach.

Po zakończeniu wojny pani Cecylia roz-
poczęła blisko czterdziestoletnią karierę 
zawodową, związaną z pracą w ogrodnic-
twie PGR oraz w fabryce Lignoza – dzisiej-
szym ERG w Bieruniu. Zawsze sumienna 
i oddana, cieszyła się szacunkiem współ-
pracowników i przełożonych.

Życie rodzinne było dla niej równie ważne jak 
praca. Wychowała czworo dzieci, doczekała 
się licznych wnucząt i prawnucząt. Jak sama 
podkreśla, nie wiadomo, czy to koniec. Mimo 
że dość wcześnie została wdową, z uśmie-
chem powtarza, że „od 50 lat ma w niebie 

swojego chłopa, który najwidoczniej tak się 
urządził, że jej tam jeszcze nie chce”.

Pani Cecylia ma szerokie horyzonty i za-
interesowania. Fascynuje się sportem, 
z uwagą śledzi wszystkie rozgrywki, 
uwielbia piłkę nożną w wydaniu krajo-
wym i międzynarodowym. Jako jedyna 
z rodziny odznacza się wyjątkową wiedzą 
geograficzną – dopływy rzek to jej konik.

– Od końca lat 70. XX w. dzieli swój czas 
między Polskę (Gliwice, Tychy, Oświęcim) 
i Niemcy (Eschweiler, Aldenhoven), nie-

zmiennie wspierając rodzinę i dzieląc się 
z bliskimi swoją mądrością oraz pogodą 
ducha. Do dziś pozostaje osobą pełną 
ciepła, energii i życiowego optymizmu – 
prawdziwym wzorem dla kilku pokoleń 
rodziny – mówią krewni pani Cecylii. �(mf)
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Ministerstwo Zdrowia wydało Śląskiemu Uniwersytetowi Medycznemu zgodę na utworze-
nie podmiotu leczniczego w formie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej. 
To otwiera uczelni drogę do ubiegania się o finansowanie inwestycji.
O zgodzie Ministerstwa Zdrowia 
na powołanie przez Śląski Uni-
wersytet Medyczny podmiotu 
leczniczego w formie samo-
dzielnego publicznego zakładu 
opieki zdrowotnej poinformo-
wała podczas sesji Rady Miasta 
prezydent Katarzyna Kuczyńska-
-Budka. Szpital Uniwersytecki – 
Centrum Chorób Cywilizacyjnych 
w Gliwicach (w budowie) będzie 
formalnym wnioskodawcą w pro-
cesie pozyskiwania finansowania 
z budżetu państwa i środków 
centralnych. Kolejny etap to re-
jestracja placówki w KRS-ie i zło-
żenie programu inwestycyjnego 
w ministerstwie, wraz z planem 
finansowym.

– To ważny krok na drodze do 
budowy Szpitala Uniwersytec-
kiego i efekt starań, które podej-
mowaliśmy wspólnie ze Śląskim 
Uniwersytetem Medycznym. Za 
nami ogrom pracy, spotkania 
i dyskusje w ministerstwie. Cieszę 
się i gratuluję władzom uczelni 
i zespołowi, który intensywnie 

i w z wielkim poświęceniem pra-
cuje przy tym projekcie – mówi 
prezydent Katarzyna Kuczyńska-
-Budka. – Dzięki temu, że Śląski 
Uniwersytet Medyczny będzie 
inwestorem, ciężar finansowania 
budowy szpitala i jego utrzyma-
nie nie będą na barkach miasta, 
a my będziemy mogli przezna-
czyć pieniądze z podatków miesz-
kańców na inne, równie ważne 
inwestycje – dodaje.

Przypomnijmy, że zgodnie 
z zatwierdzonym wnioskiem 
IOWISZ, Szpital Uniwersytecki 
w Gliwicach będzie dysponował 
698 łóżkami, 24 oddziałami, 
w tym Szpitalnym Oddziałem 
Ratunkowym, 25 stanowi-
skami stacji dializ i 30 miej-
scami rehabilitacji dziennej. 
Do nowej lecznicy najpierw 
przeniesione zostaną oddziały 
gliwickiego Szpitala Miejskie-
go, następnie jednostki ŚUM 
z innych miast regionu. Całość 
inwestycji ma być realizowana 
do 2033 roku.

W regionie urosła już mocna 
koalicja na rzecz budowy Szpi-
tala Uniwersyteckiego, który 
będzie dobrem ponadregional-
nym. Przygotowanie tak dużej 
inwestycji to nie tylko zabiegi 
formalne, ale również współ-
praca wielu środowisk. Przy-
pomnijmy, że rektorzy siedmiu 
publicznych uczelni zrzeszonych 
w Konsorcjum Akademickim „Ka-
towice – Miasto Nauki” przyjęli 
wspólną deklarację poparcia dla 
inwestycji. Wskazali w niej, że 
budowa Szpitala Uniwersytec-
kiego w Gliwicach to przedsię-
wzięcie o doniosłym znaczeniu 
– zarówno dla jakości leczenia, 
jak i dla rozwoju badań medycz-
nych w Polsce. Dokument trafił 
m.in. do Ministerstwa Zdrowia, 
marszałka województwa oraz 
wojewody śląskiego.

Rektorzy podkreślili, że konsoli-
dacja wybranych jednostek kli-
nicznych ŚUM z Bytomia, Katowic 
i Zabrza w jednym, wyspecjalizo-
wanym ośrodku w Gliwicach po-

prawi organizację leczenia, skróci 
ścieżki diagnostyczne i wzmocni 
potencjał naukowy uczelni. Opi-
sali inwestycję jako „medyczną 
inwestycję stulecia w regionie 
śląskim”.

Dlaczego  
ten szpital jest 
tak potrzebny?

Projekt gliwickiego Centrum Cho-
rób Cywilizacyjnych odpowiada 
na wyzwania, które dziś decydują 
o stanie zdrowia Polaków. Pla-
cówka ma skupić się na leczeniu 
chorób o największym znaczeniu 
społecznym: kardiologicznych, 
onkologicznych, neurologicznych 
i metabolicznych.

W deklaracji rektorów wska-
zano, że inwestycja pozwoli 
poprawić jakość i dostępność 
leczenia, stworzyć nowocze-
sne warunki dydaktyczne, 
zatrzymać odpływ medyków 
z regionu i wzmocnić pozycję 

Śląska jako krajowego centrum 
innowacji medycznych.

Formalne przygotowania do bu-
dowy szpitala są zaawansowane. 
Śląski Uniwersytet Medyczny 
dysponuje już kompletnym ze-
stawem dokumentów niezbęd-
nych do rozpoczęcia inwestycji: 
pozwoleniem na budowę, decyzją 
środowiskową, pełną dokumen-
tacją projektową, pozytywną 
opinią IOWISZ, prawem własności 
wszystkich działek, przekazanych 
wcześniej przez Miasto Gliwice 
wraz z dziennikami budowy. 
W przygotowania włączyło się 
także Centrum Ratownictwa Gli-
wice, które poprosiło ŚUM jako 
inwestora o wskazanie elemen-
tów infrastruktury ochronnej. 
Gliwicki szpital ma być bowiem 
jednym z pierwszych w kraju 
projektowanych zgodnie z zasa-
dami odporności na zagrożenia, 
z zaplanowanymi przestrzenia-
mi schronowymi, niezależnymi 
źródłami zasilania i systemami 
filtracji powietrza.� (UM)

Budowa Szpitala Uniwersyteckiego w Gliwicach 
Śląski Uniwersytet Medyczny na drodze 

do pozyskania finansowania
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Projekt budżetu Gliwic na 2026 rok został przygotowany i trafił do dalszych prac. 
Dokument zapowiada jeden z najbardziej rozwojowych okresów w najnowszej 
historii miasta, a jego konstrukcja opiera się na wyraźnie rosnących dochodach.
W 2026 roku mają one osiągnąć niemal  
2,248 mld zł, czyli o 11,45% więcej niż prze-
widziano w uchwalonym budżecie na 2025 
rok. Samorząd wskazuje, że wzrost jest przede 
wszystkim efektem wyższych wpływów 
z podatków dochodowych mieszkańców 
i lokalnych firm. To właśnie te środki mają 
zapewnić stabilne finansowanie usług publicz-
nych i szeregu przedsięwzięć nakierowanych 
na podniesienie jakości życia w Gliwicach.

Prezydentka Gliwic Katarzyna Kuczyń-
ska-Budka podkreśla, że projekt 
jest dowodem konsekwentnego 
kierunku rozwoju miasta. – Budżet 
na 2026 rok wzmacnia to, co dla 
nas najważniejsze: dobrą jakość 
usług publicznych, stabilność finan-
sów i odważne inwestycje. Gliwice 
muszą być miastem wygodnym do życia 
dla wszystkich mieszkańców – obecnych 
i przyszłych. Ten projekt to jeden z kluczo-
wych kroków w tym kierunku – mówi.

Wydatki zaplanowano na poziomie ok. 
2,477 mld zł. Deficyt budżetowy, wyno-
szący 9,25% wydatków ogółem, zostanie 
pokryty m.in. kredytem w kwocie 142 
mln zł oraz nadwyżką budżetową z lat 
ubiegłych w wysokości 80 mln zł. Zwraca 
uwagę rekordowa nadwyżka operacyj-
na – 165,6 mln zł – najwyższa od 2020 
roku i świadcząca o bezpiecznej kondycji 
miejskich finansów.

685 milionów złotych  
na inwestycje – o jedną 

trzecią więcej niż rok 
wcześniej

W 2026 roku Gliwice planują przeznaczyć 
na inwestycje aż 685 mln zł, co stanowi 

28% wszystkich wydatków. To 
wzrost o 31,6% w porównaniu z obecnym 
rokiem. Znaczącą część tych nakładów 
pokryją środki zewnętrzne: ponad 85 mln 
zł z funduszy europejskich oraz 131 mln 
zł z funduszy celowych i innych źródeł 
krajowych.

Wieloletnia prognoza finansowa także 
koncentruje się na poprawie jakości życia 
mieszkańców i wzmacnianiu atrakcyjności 
Gliwic jako miasta, które przyciąga zarów-
no nowych mieszkańców, jak i inwestorów.

Budowa mieszkań:  
tysiąc nowych lokali  

do 2029 roku

Jednym z najważniejszych zadań pozostaje 
rozwój miejskiego zasobu mieszkaniowe-
go. Do 2029 roku miasto planuje oddać 
około 1000 nowych mieszkań, zlokalizowa-
nych między innymi przy ulicach Wiertni-

czej, św. Wojciecha, Toszeckiej, Opolskiej, 
Anny Jagiellonki, Piaskowej, Kujawskiej, 
Miłej i Szarej. Na ten cel zapisano 271 mln 
zł. Zaplanowano również budowę budyn-
ku przy ul. Zwycięstwa i Bohaterów Getta 

Warszawskiego, który uzupełni ofertę 
mieszkań w centrum.

Transport, drogi,  
ul. Zwycięstwa  
i nowe parkingi

Miasto kontynuuje modernizację układów 
drogowych i infrastruktury rowerowej. 
Jeszcze w tym roku planowane jest ogło-
szenie przetargu na zagospodarowanie 
dawnego torowiska tramwajowego w pa-
sie ul. Chorzowskiej. Do 2028 roku pla-
nowana jest budowa ostatniego odcinka 
południowej obwodnicy, od ul. Rybnickiej 
do Bojkowskiej. Do 2029 roku powinna 
powstać obwodnica Ostropy.

Po zakończonych konsultacjach i prototy-
powaniu urbanistycznym metamorfozę 
przejdzie także główna arteria miasta – ulica 
Zwycięstwa. Jej przebudowa ma przywrócić 

Gliwice  
z rekordowym 
planem inwestycji

Mieszkania przy ul. Wiertniczej – wizu-
alizacja mgr inż. arch. Monika Matuła, 
Biuro Projektowe TEGNE z Poznania

Do 2028 roku planowana jest budo-
wa ostatniego odcinka południowej 
obwodnicy Gliwic.
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jej charakter reprezentacyjnej i żywej prze-
strzeni miejskiej, z większym naciskiem na 
pieszych i lokalne aktywności.

W planach jest również budowa trzech 
wielopoziomowych parkingów: przy ul. 
Nowy Świat, przy ul. o. J. Siemińskiego 
oraz u zbiegu ul. Okopowej i Bohaterów 
Getta Warszawskiego. Miasto inwestuje 
także w nowe punkty świetlne, zwłaszcza 
na przejściach dla pieszych, by poprawić 
bezpieczeństwo.

Kultura, sport, 
rekreacja i zieleń: duże 
projekty na kolejne lata

Wokół Ruin Teatru Victoria powstanie 
nowa strefa kultury – przestrzeń łączą-
ca historię i nowoczesność, która ma 
odświeżyć kwartał ulic Zwycięstwa, 
Barlickiego, Dworcowej i Kłodnickiej. 
W pierwszym etapie Ruiny zostaną 
przebudowane w całoroczny obiekt 
widowiskowy.

Miasto planuje budowę Parku Południo-
wego, modernizację kąpieliska w Czecho-
wicach i Kąpieliska Leśnego oraz powstanie 
kompleksu sportowo-rekreacyjnego nad 
stawem Szuwarek w Łabędach. Przy nowej 
lokalizacji Mariny Gliwice mają powstać 
tereny rekreacyjne.

Do tego dochodzi rozbudowa i moderniza-
cja boisk przy ulicach Orkana, Lekarskiej, 
Parkowej, Fizyków, a także inwestycje 
w Sośnicy i przy ul. Jagodowej. Zmoder-
nizowana zostanie również sala szermier-
cza. Miasto zapowiada także rozpoczęcie 
przygotowań do rewitalizacji bulwarów 
Kłodnicy – nowej przestrzeni rekreacyjnej 
wzdłuż rzeki.

Edukacja: modernizacje, 
nowe budynki  

i projekty unijne

Gliwice rozwijają infrastrukturę eduka-
cyjną, wspierając ją środkami unijnymi. 
Trwają inwestycje w szkołach i przedszko-
lach, obejmujące budowy i rozbudowy 
placówek przy ul. Ligonia, Daszyńskiego, 
Staromiejskiej, Szafirowej oraz Zbożowej.

Miasto realizuje również liczne projekty 
oświatowe, które wyrównują szanse 
edukacyjne i modernizują szkolną infra-
strukturę.

Wsparcie społeczne 
i dostępność: inwestycje 

dla potrzebujących

Gliwice inwestują także w placówki wspar-
cia społecznego. Zaplanowano budowę 
nowych budynków opiekuńczo-wycho-
wawczych przy ul. Orląt Śląskich, montaż 
wind zewnętrznych w Willi Caro oraz w filii 
biblioteki przy ul. Architektów, a także ada-
ptację budynku przy ul. Tarnogórskiej 107 
na placówkę dziennego pobytu dla osób 
z niepełnosprawnościami. W budynku przy 
ul. Bienka powstanie aparthotel, w którym 
będą pracować osoby zatrudnione w Za-
kładzie Aktywności Zawodowej, natomiast 
Centrum 3.0 – Gliwicki Ośrodek Działań 
Społecznych zyska nową siedzibę przy  
ul. o. J. Siemińskiego.

Środowisko i klimat: 
inwestycje w błękitno-
-zieloną infrastrukturę 

i energię

Znaczne środki – w tym środki unijne – 
miasto przeznacza na działania związane 
z adaptacją do zmian klimatu. W planie jest 
rozwój systemu gospodarowania wodami 
opadowymi i roztopowymi, a także inwe-
stycje w błękitno-zieloną infrastrukturę. 
Kontynuowane będą programy dotacyjne 
dla mieszkańców na wymianę źródeł ciepła 
i instalację odnawialnych źródeł energii.

Gliwice wesprą także spółkę miejską PEC 
w realizacji „Parku Zielonej Energii”, któ-
ry pozwoli na odzysk energii z odpadów 
komunalnych, ograniczenie zużycia węgla 
i redukcję emisji, a jednocześnie przyczyni 
się do stabilizacji cen ciepła.

Najważniejsze  
inwestycje do 
zakończenia  
w 2026 roku

Na przyszły rok zaplanowano zakończenie 
kilku kluczowych przedsięwzięć, w tym 
żłobko-przedszkola przy ul. Zbożowej (cał-
kowity koszt – 40,2 mln zł), przebudowy 
ul. Zbożowej (całkowity koszt – 36 mln 
zł), budowy i modernizacji tras pieszo-ro-
werowych (całkowity koszt – 81,4 mln zł, 
z dofinansowaniem całkowity koszt – 42,7 
mln zł), rozbudowy szkół przy ul. Ligonia 
(całkowity koszt – 33,4 mln zł) i Daszyńskie-
go (całkowity koszt – 25,5 mln zł), rozbudo-
wy sali szermierczej (całkowity koszt – 9,2 
mln zł) oraz adaptacji budynku przy ul. 
Kormoranów 25 na placówkę wsparcia 
dziennego (całkowity koszt – 1,8 mln zł).

Nowatorskie  
projekty miejskie

W budżecie znalazły się także zadania 
o nowatorskim charakterze: mieszkania 
senioralne typu cohousing, grzebowisko dla 
zwierząt, rozszerzenie systemu selektywnej 
zbiórki odpadów w mieście o frakcję tek-
styliów, tworzenie parków kieszonkowych 
oraz dotacje dla ogródków działkowych.

Największe nakłady zostały zapla-
nowane w obszarach:
	 Transport i łączność – 192,3 mln zł 

(28,08%), w porównaniu z uchwa-
lonym budżetem na 2025 r. wyższe 
o 62,2 mln zł;

	 Gospodarka mieszkaniowa – 128,4 
mln zł (18,75%), w porównaniu 
z uchwalonym budżetem na 2025 r. 
wyższe o 15,8 mln zł;

	 Gospodarka komunalna i ochrona 
środowiska – 120 mln zł (17,52%), 
w porównaniu z uchwalonym bu-
dżetem na 2025 r. wyższe o 37,7 
mln zł;

	 Oświata i wychowanie, edukacyjna 
opieka wychowawcza – 99,2 mln zł  
(14,48%), w porównaniu z uchwa-
lonym budżetem na 2025 r. wyższe  
o 1,6 mln zł.

Wydatki bieżące 
i kondycja finansowa 

miasta

Wydatki bieżące stanowią 72% wszystkich 
wydatków i wzrastają o 8,89% względem 
roku 2025. Prawie połowę tej kwoty po-
chłaniają wynagrodzenia, z czego aż 62% 
przypada na oświatę. Na remonty przezna-
czono 66,7 mln zł – połowę tej kwoty na 
remonty budynków i mieszkań komunal-
nych oraz lokali socjalnych, a około jedną 
trzecią na remonty dróg, chodników i dróg 
wewnętrznych.

W 2026 r. miasto będzie kontynuowało 
zazielenianie miasta i działania zwią-
zane z dbałością o czystość i porządek 
w mieście. Dotacja z NFOŚiGW umożliwi 
usunięcie niebezpiecznych odpadów z hali 
przy ul. Dojazdowej.

Największe wydatki bieżące dotyczą 
oświaty i wychowania (708 mln zł) oraz 
gospodarki komunalnej i ochrony środo-
wiska (192,8 mln zł).

W 2026 roku Gliwice będą realizować 43 
projekty z dofinansowaniem europejskim. 
W 2025 roku miasto podpisało 30 nowych 
umów w ramach programów Erasmus+, 
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regio-
nalnego, Funduszu Spójności, Europejskie-
go Funduszu Społecznego Plus oraz Fundu-
szu na Rzecz Sprawiedliwej Transformacji. 
Łączna kwota wydatków na projekty unijne 
w 2026 roku to 167,2 mln zł.

Stabilną sytuację finansową Gliwic po-
twierdza również w ostatnim komunikacie 
międzynarodowa agencja ratingowa Fitch.

Projekt budżetu został przekazany do 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Ka-
towicach oraz opublikowany w Biule-
tynie Informacji Publicznej. Ostateczna 
decyzja dotycząca przyszłorocznego 
budżetu i Wieloletniej Prognozy Finan-
sowej zapadnie 11 grudnia podczas 
sesji Rady Miasta. � (kik/FS)

Miasto realizuje liczne projekty oświatowe, które wyrównują 
szanse edukacyjne i modernizują szkolną infrastrukturę.

Gliwice wesprą spółkę miejską PEC w realizacji „Parku Zielonej 
Energii”, który pozwoli na odzysk energii z odpadów komunalnych.

Ruiny Teatru Victoria zostaną przebudowane  
w całoroczny obiekt widowiskowy.
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KOMUNIKACJA

Komfortowo i ekologicznie.  
Nowoczesne autobusy już w Gliwicach
Gliwice inwestują w nowoczesny i przyjazny środowisku transport publiczny. Przedsiębiorstwo Komuni-
kacji Miejskiej Sp. z o.o. zaprezentowało 25 kolejnych nowoczesnych autobusów, w tym 10 z napędem 
elektrycznym oraz 15 z napędem hybrydowym, które wzmocnią tabor miasta i sprawią, że przemieszczanie 
się po gliwickich ulicach będzie przyjemne, komfortowe i bardziej ekologiczne. To kolejny krok w kierunku 
ograniczenia emisji spalin, hałasu i poprawy jakości powietrza w mieście.
Całość uzupełniło 5 ładowarek panto-
grafowych (jedna została zainstalowana 
w Sośnicowicach, pozostałe cztery zostaną 
rozmieszczone w Gliwicach: dwie w Cen-
trum Przesiadkowym, dwie na przystanku 
„Obrońców Pokoju” i „Brzezinka Nobla”) 
oraz 5 podwójnych satelitów ładowania 
floty autobusów elektrycznych. Całość 
inwestycji to 82 151 700 zł.

Siedem autobusów z napędem elektrycz-
nym oraz część infrastruktury do ich łado-
wania zostały objęte wsparciem unijnym. 
Projekt jest współfinansowany ze środków 
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regio-
nalnego w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Śląskiego 2021–2027, 
Priorytetu FESL.3 „Fundusze Europejskie 
dla zrównoważonej mobilności”, Działania 
FESL.3.1 „Zakup taboru autobusowego/
trolejbusowego – ZIT”. Dofinansowanie 
wynosi 10 553 503,85 zł.

– Nowe autobusy, które będą jeździć po 
gliwickich ulicach, są wygodne i bezpiecz-
ne dla pasażerów i kierowców, których 
komfort jazdy jest dla nas bardzo ważny. 
W Gliwicach stawiamy na nowoczesną 
i wygodną komunikację publiczną. Zmie-
niamy system ITS, by autobusy, piesi i ro-
werzyści mieli pierwszeństwo, kupujemy 
coraz bardziej bezpieczne i wygodne 
pojazdy, staramy się też, by jeździły one 
coraz częściej. Po raz pierwszy w historii 
miasta oraz funkcjonowania GZM i ZTM 
stworzyliśmy pełną identyfikację potrzeb 
i białych plam, a także listę priorytetów, 
gdzie jak najszybciej trzeba uzupełnić te 

miejsca, biorąc pod uwagę liczbę pasaże-
rów. Mamy nowe przystanki, zmieniamy 
też nazwy przystanków, by komunikacja 
była bardziej czytelna i przyjazna. Te 
wszystkie działania wpisują się w naszą 
strategię tworzenia miasta przyjaznego 
i bezpiecznego, w którym komunikacja jest 
jednym z ważnych elementów – mówiła 
podczas przekazania autobusów prezydent 
Gliwic Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Nowe autobusy wyposażono m.in. 
w klimatyzację, elektroniczne kasowniki 
biletów oraz urządzenia poboru opłat 
systemu „Transport GZM”, a także: tabli-
ce informacyjne, automatyczny system 
wykrywania i gaszenia pożaru, cyfrowy 

monitoring, system zliczania pasażerów 
oraz system kontroli trzeźwości. Nowe 
autobusy mają też szereg rozwiązań popra-
wiających bezpieczeństwo niechronionych 
uczestników ruchu, m.in. monitorowanie 
strefy przed pojazdem i system monitoro-
wania martwego pola, co jest szczególnie 
ważne w kontekście bezpieczeństwa ro-
werzystów.

Nowością jest zastoso-
wanie pętli indukcyjnej, 
ułatwiającej podróżowa-
nie osobom słabosłyszą-
cym. Są też ładowarki USB 
do urządzeń mobilnych, 
dostęp do Wi-Fi oraz przy-

ciski „STOP” oznakowane 
w języku Braille’a, co 
poprawi komfort podróży 
osób z niepełnosprawno-
ściami.

Nowe autobusy spełniają wymagania ho-
mologacyjne w zakresie podwyższonych 
standardów bezpieczeństwa. Ochronią 
kierowcę podczas zderzenia czołowego, 
mają zwiększoną wytrzymałość konstrukcji 
nośnej w przypadku przewrócenia auto-
busu na bok i podwyższone standardy 
w zakresie palności pojazdu. 

Dodatkowo, autobusy posiadają automa-
tyczny system detekcji i gaszenia pożaru, 
co zapewni bezpieczeństwo w przypadku 
awarii. 15 sztuk autobusów zostało wy-
posażonych w nowoczesny zespół napę-
dowy typu „mild hybrid”, który odzyskuje 
energię wytwarzaną podczas hamowania. 
Rozwiązanie to pozwala ograniczyć zużycie 
paliwa oraz emisję zanieczyszczeń, dzięki 
czemu pojazdy są bardziej przyjazne dla 
środowiska.

Autobusy elektryczne obsługiwać będą 
linie M100 relacji Gliwice Centrum Prze-
siadkowe – Sośnicowice Centrum Prze-
siadkowe i 202 w relacji Gliwice Centrum 
Logistyki – Gliwice Centrum Przesiadkowe 
oraz linie okrężne 187 i 287. Natomiast 
autobusy hybrydowe będą obsługiwały 
wszystkie linie komunikacyjne i mogą po-
jawić się na każdej z tras realizowanych 
przez przewoźnika.
� (mf)

Zmiana, na którą wielu gliwiczan czekało od miesięcy, 
właśnie weszła w życie. W sobotę, 22 listopada, auto-
busy linii 676 po raz pierwszy zatrzymały się na nowych 
przystankach przy ul. Kościuszki. To oznacza nie tylko 
krótszą drogę do sądu i szpitala, ale też wyraźną korektę 
trasy tej popularnej linii.

W ostatnich dniach na świeżo wybudowa-
nych peronach pojawiły się wiaty, a przy-
stanki zostały oficjalnie uruchomione. 
Razem z tą zmianą linia 676 jedzie nowym 
przebiegiem, omijając niektóre dotychcza-
sowe lokalizacje.

 Co się zmieniło?
Z obsługi linii 676 zostały wyłączone przy-
stanki:
•	 Gliwice Zygmunta Starego 01 i 02,

•	 Gliwice Nowy Świat 01 i 02,
•	 Gliwice Wrocławska 01,
•	 Gliwice Strzody 01,
•	 Gliwice Górnych Wałów 01.

W zamian pojawiły się zupełnie nowe 
miejsca zatrzymań – bliżej intensywnie 
uczęszczanych punktów miasta.

 Nowo uruchomione  
	    przystanki:

•	 Gliwice Szpital Wielospecjalistyczny 
01 i 02
	 kierunek centrum: okolice skrzy-

żowania ulic Kościuszki i Księcia 
Ziemowita,

	 kierunek Sikornik: ul. Kościuszki, 
wysokość posesji nr 6.

•	 Gliwice Sąd Okręgowy 01 i 02
	 kierunek centrum: ul. Kościuszki, 

wysokość posesji nr 17,

	 kierunek Sikornik: ul. Kościuszki, 
wysokość posesji nr 34.

Stanowiska 01 i 02 dotychczasowego 
przystanku Gliwice Kościuszki zyskały 
nową nazwę: Gliwice Sobieskiego Szpi-
tal.

Po modyfikacji przebiegu linia 676 stała się 
główną obsługą komunikacyjną tej części 
miasta.� (ZTM/kik)

Nowe przystanki na Kościuszki.  Nowe przystanki na Kościuszki.  
Linia 676 zmieniŁa trasęLinia 676 zmieniŁa trasę
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INWESTYCJE

Na tę inwestycję z niecierpliwością 
czekają nie tyko mieszkańcy Ostro-
py, ale też miłośnicy sportu z całych 
Gliwic. Przy ul. Fizyków powstanie 
kompleks sportowy Orlik z dwoma 
boiskami. Miasto otrzymało właśnie 
1,5 mln zł dofinansowania z Minister-
stwa Sportu i Turystyki.
Przy ul. Fizyków, w miejscu stare-
go boiska trawiastego, powstanie 
przestrzeń sportowa z dwoma 
boiskami. Po zakończeniu prac 
mieszkańcy zyskają boisko pił-
karskie o wymiarach minimum  
30 m x 62 m o nawierzchni z tra-
wy syntetycznej, wyposażone 
w piłkochwyty. Będzie też trybuna 
na ok. 30 widzów i dwie zadaszo-
ne wiaty. Boisko wielofunkcyjne 
będzie miało z kolei wymiar 
min. 19 m x 32 m i nawierzchnię 
poliuretanową. Zaplanowano 
też budowę zaplecza sanitar-
no-szatniowego z natryskami 
dla zawodników i osobno dla 
sędziów, sanitariatów dla osób 
z niepełnosprawnościami, a także 
pomieszczenia gospodarza obiek-
tu i trenera środowiskowego. 
Nie zabraknie magazynu sprzętu 

sportowego i gospodarczego, 
pojawią się chodniki, ławki, ko-
sze na śmieci, stojaki rowerowe, 
ogrodzenie i miejsca postojowe. 
Obiekt zostanie oświetlony.

Całość ma kosztować 6,5 mln zł, 
z czego 1,5 mln zł dofinansuje 
Ministerstwo Sportu i Turystyki 
w ramach programu budowy 
kompleksów sportowych Orlik – 
Edycja 2025, którego celem jest 
budowa nowych kompleksów 
spełniających najwyższe stan-
dardy jakościowe, otwartych 
i przyjaznych dla wszystkich, 
niezależnie od wieku, płci czy 
umiejętności fizycznych. W ten 
sposób tworzone są przestrzenie 
promujące aktywność fizyczną 
oraz wzmacniające więzi spo-
łeczne i integrujące lokalne spo-

łeczności. Dofinansowanie trafi 
do nas w transzy na rok 2027. 
Pozostała część kwoty będzie 
pochodzić z budżetu miejskiego. 
W I kwartale 2026 r. planowane 
jest ogłoszenie przetargu na reali-
zację zadania w trybie zaprojektuj 
i wybuduj.

Prace przy budowie 
inwestycji ruszą 
wcześniej – w II 
kwartale 2026 r., 

zakończenie zapla-
nowano na I kwartał 
2027 r.

– Cały czas podejmujemy kolejne 
inicjatywy podnoszące jakość 
życia w mieście z myślą o potrze-
bach i oczekiwaniach gliwiczan. 
Stawiamy na rozwój kultury, 
partycypację obywatelską, za-
zielenianie miasta oraz rozwój 
infrastruktury i gospodarki. Jed-
nym z ważnych elementów tych 

działań jest zaplecze sportowe, 
dzięki któremu mieszkańcy mogą 
aktywnie rozwijać swoje umiejęt-
ności i pasje, poprawiać kondycję 
i dbać o zdrowie. Z pewnością in-
westycja przy ul. Fizyków spełni 
taką funkcję, a dofinansowanie 
z ministerstwa pozwoli nam na 
zrealizowanie tej wizji – mówi 
prezydent Gliwic Katarzyna 
Kuczyńska-Budka.

� (mf)

Ponad 100 nowych mieszkań powstanie przy Wiertniczej

Kompleks sportowy dla Ostropy 
coraz bliżej

To kolejny etap szeroko zakrojonego, gliwickiego programu mieszkaniowego, w ramach którego w mieście ma 
powstać ponad tysiąc mieszkań na wynajem. Przy ulicy Wiertniczej w rejonie osiedla Dworska–Zbożowa wznie-
sione zostaną cztery nowe budynki ze 112 mieszkaniami.
– W Gliwicach konsekwentnie 
prowadzimy politykę mieszkanio-
wą, która odpowiada na potrzeby 
obecnych mieszkańców, a jedno-
cześnie zachęca nowych do zwią-
zania swojej przyszłości z naszym 
miastem. Dbamy o rozwój nowo-
czesnych i komfortowych mieszkań 
w najmie quasi-komunalnym oraz 
lokali w systemie TBS, tworząc 
ofertę dopasowaną do różnych 
etapów życia. Nasze inwestycje 
cieszą się ogromnym zaintereso-
waniem – korzystają z nich młodzi 
ludzie rozpoczynający karierę, 
rodziny poszukujące stabilnego 
miejsca do życia, a także seniorzy, 
dla których szczególnie liczy się 
bezpieczeństwo i wygoda. Oferu-
jemy starannie zaprojektowane, 
funkcjonalne mieszkania w stabil-
nym, miejskim najmie, położone 
w przyjaznym otoczeniu, blisko 
szkół, przedszkoli i komunikacji 
miejskiej – podkreśla prezydentka 
Gliwic Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Inwestycja przy ul. Wiertniczej 
w Szobiszowicach, nadzorowana 

z ramienia miasta przez spółkę 
ZBM II TBS, obejmie budowę 
czterech budynków o łącznej 
liczbie 112 mieszkań. Dwa będą 
przeznaczone pod najem quasi-
-komunalny (najemców wskaże 
miasto w ramach naboru ogła-
szanego przez Zakład Gospodarki 
Mieszkaniowej), a pozostałe dwa 
zostaną zrealizowane i zasiedlone 
w systemie TBS.

W nowych budynkach powstaną 
mieszkania o zróżnicowanym 
metrażu:
	 22 jednopokojowe – o po-

wierzchni 32–35 m²,
	 27 dwupokojowych mniejszych 

–  o powierzchni około 42 m²,
	 23 dwupokojowe większe – 

o powierzchni 49–52 m²,
	 40 trzypokojowych – o po-

wierzchni 56–60 m².

Każde mieszkanie będzie miało 
balkon. Będzie też miało przypi-
sane dodatkowe pomieszczenie 
pomocnicze. Jak zawsze przy 
tego typu realizacjach, z myślą 

o wygodzie mieszkańców prze-
widziano budowę nowych dróg 
dojazdowych, chodników i miejsc 
postojowych oraz plac zabaw dla 
najmłodszych i zagospodarowa-
nie zielenią.

Nowe mieszkania wybuduje 
firma Riser Jaworzno. Dzisiaj 
podpisano umowę na realizację 
tej inwestycji. Budynki powstaną 
w technologii prefabrykacji żelbe-
towej, z elewacjami w odcieniach 

szarości i z elementami tynku 
imitującego cegłę. W budynkach 
przeznaczonych pod najem TBS 
przewidziano dodatkowo lokale 
usługowe w części parterowej 
oraz garaże podziemne.

Osiedle Dworska–
Zbożowa rozrasta się

Nowa inwestycja przy ul. Wiert-
niczej wpisuje się w rozwój miej-
skiego mieszkalnictwa w tej części 

dzielnicy. Począwszy od 2018 
roku, w rejonie ulic Dworskiej 
i Zbożowej powstało już osiedle 
obejmujące budynki komunalne 
(ul. Zbożowa 9, 9A–D oraz Dwor-
ska 10F, 10G, 10J) i w systemie 
TBS (Dworska 10E, 10H, 10K), 
z łącznie 241 mieszkaniami. 
W bliskim sąsiedztwie wzno-
szone jest nowoczesne miejskie 
żłobko-przedszkole dla około 400 
dzieci. Zmienia się również układ 
drogowy.

Miejska spółka ZBM II TBS prowa-
dzi równolegle prace nad kolejny-
mi inwestycjami mieszkaniowymi: 
osiedlami przy ul. Piaskowej 
(około 200 mieszkań), w rejonie 
ulic św. Wojciecha i Myśliwskiej 
(około 300 mieszkań) oraz przy 
ul. Pszczyńskiej i Kujawskiej 
(470 mieszkań). W ramach tych 
przedsięwzięć, które na etapie 
koncepcyjnym realizowane są 
w formule konkursów SARP, 
w Gliwicach powstanie ponad 
970 komfortowych mieszkań na 
wynajem.�  (kik)

Kompleks nowych boisk przy ul. Fizyków powstanie nieopodal stadionu Carbo Gliwice mieszczącego się 
przy ul. Daszyńskiego (na zdjęciu)
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ŚRODOWISKO

Wśród wytypowanych przez 
miasto obszarów są: Łąki nad 
Kłodnicą, Ujście Kłodnicy do 
zbiornika Dzierżno, Dolina Doa-
-Wójtowianki, Stawy w Brzezince, 
Dolina Potoku Leśnego oraz Staw 
przy ul. Wakacyjnej. W dwóch 
pierwszych zespół naukowców 
Śląskiego Ogrodu Botanicznego 
pod przewodnictwem dr. Leszka 
Trząskiego (jednego z ekspertów 
pracujących nad strategią Gliwice 
2040) prowadzi właśnie inwenta-
ryzacje przyrodnicze.

Działania naukowców w ramach 
procesu nadzorowanego przez 
Wydział Planowania Przestrzenne-
go Urzędu Miejskiego poprzedziły 
trzy spotkania konsultacyjne:
	 14 stycznia – „Debata o Mie-

ście” z aktywistami, organi-
zacjami pozarządowymi oraz 
radnymi miejskimi i dzielnico-
wymi,

	 9 kwietnia – spotkanie 
z radnymi miejskimi (oprócz 
poruszonych wcześniej kwe-
stii omówiono zagadnienia 
prawne i proceduralne 
związane z ustanawianiem 
użytków i rolą Rady Miasta 
w tej procedurze),

	 17 kwietnia – spotkanie ze 
specjalistami-przyrodnikami 
działającymi w organizacjach 
pozarządowych/ekologicz-
nych (głównym tematem było 
pozyskanie specjalistycznych 
opinii na temat planowanych 
działań, m.in. granic obszarów 
i form ochrony oraz metod 
i dobrych praktyk inwentary-
zacji przyrodniczych).

Zwieńczeniem prac terenowych, 
które rozpoczęły się w drugiej 
połowie tego roku i potrwają do 

początku przyszłorocznego lata, 
ma być planowany na wiosnę 
przyszłego roku otwarty spa-
cer w terenie, podczas którego 
przyrodnicy pokażą zaintereso-
wanym mieszkańcom, co czyni 
wybrane miejsca wyjątkowymi 
i jakie działania należy podjąć, aby 
je chronić.

Użytki ekologiczne – czyli objęte 
ochroną prawną obszary cenne 
przyrodniczo – przedstawione 
zostaną radnym do uchwalenia 
do końca 2026 roku.

NASZ WYWIAD

Przyrodnik 
jak detek-
tyw

Wyobraź sobie dynamicznie 
rozwijające się miasto, w którym 
jak spod ziemi wyrastają kolej-

ne osiedla, lokale usługowe czy 
biurowce. Brakuje tylko jednego 
– zieleni. Nie schronisz się więc 
przed upałem i nie odetchniesz 
od miejskiego zgiełku. Brzmi jak 
czarny scenariusz? Aby się nie 
spełnił, potrzebujemy w mie-
ście terenów, w których ludzie 
funkcjonują w zgodzie z naturą. 
Takimi zielonymi enklawami 
są właśnie użytki ekologiczne. 
Czym różnią się one od miej-
skich skwerów i zieleńców? Jak 
chronić je dla ludzi, a nie przed 
ludźmi? O tym opowiedział 
nam dr Leszek Trząski – szef 
działającego w Gliwicach zespo-
łu naukowców Śląskiego Ogrodu 
Botanicznego.

Na czym polega inwentary-
zacja przyrodnicza? Czy te, 
w istocie naukowe, działania 
można porównać do pracy 
detektywa?

Inwentaryzacja przyrodnicza może 
być częścią badań naukowych, na-
tomiast sama w sobie bliższa jest 

pracy 
de-
tek-
tywa, 
gdyż pod-
czas „wizji 
lokalnej” znaj-
dujemy organizmy lub ich ślady. 
Następnie, gdy już sprawdzimy, 
jakie gatunki roślin, zwierząt, 
grzybów żyją na danym terenie, 
wykorzystujemy „przyniesioną 
ze sobą” wiedzę naukową, aby 
ocenić, w jakim stanie są siedli-
ska tych organizmów, jak działają 
powiązania między gatunkami, 
wreszcie – aby odczytać historię 
danego fragmentu przyrody i kie-
runek, w jakim mogą zachodzić 
dalsze przekształcenia. Inwenta-
ryzacja przyrodnicza jest zatem 
czymś znacznie więcej niż „spisem 
z natury”. To raczej „szczegółowe 
uzasadnienie wniosku sądowego”.

W jaki sposób rozpoznajecie 
Państwo, czy dany obszar ma 
predyspozycje, aby zostać 
użytkiem ekologicznym?

Patrzymy na to, czy są tam cenne 
siedliska, rzadkie lub chronione 
gatunki oraz naturalne procesy, 
które warto zachować. Ważna 
jest też ciągłość ekologiczna – 
czy ten teren łączy się z innymi 
zielonymi przestrzeniami i pełni 
realną funkcję w  krajobrazie. 
Jest jeszcze jeden ważny czynnik: 
użytek ekologiczny to nie rezer-
wat! Trzeba zrozumieć, jakiego 
rodzaju działań wymaga dany 
obszar dla wzmocnienia lub 

podtrzymania procesów, 
na których nam zależy, 

ocenić, czy zadanie jest 
w zasięgu możliwości 
gospodarza i wresz-
cie – czy oraz w ja-
kim zakresie należy 
udostępnić chociaż 

fragment terenu lu-
dziom dla rekreacji lub 

wypoczynku bez szkody 
dla tych procesów. Czynna 

ochrona, poprzez odpowiednie 
użytkowanie i  publiczne udo-
stępnienie przynajmniej części 
terenu, to cechy odróżniające 
użytek ekologiczny od rezerwa-
tu przyrody.

Jak zrównoważyć potrzebę 
ochrony cennych przyrodni-
czo miejsc z oczekiwaniami 
mieszkańców, którzy chcie-
liby z nich korzystać rekre-
acyjnie?

Ta sprzeczność jest najczęściej 
pozorna. Gliwice to nie rezerwat 
ścisły w Puszczy Białowieskiej ani 
rozlewiska Rospudy – miejską 
przyrodę należy chronić DLA 
LUDZI, a nie PRZED LUDŹMI. Co 
do zasady miejsca cenne przy-
rodniczo to bardzo często te 
same miejsca, z których można 

Gliwice chcą chronić cenneGliwice chcą chronić cenne
obszary przyrodniczeobszary przyrodnicze

Chcemy być miastem nowoczesnym, które inwestując w rozwój infrastruktury, jednocześnie troszczy się o zie-
leń – tak cenną w kontekście postępujących zmian klimatycznych. Aby zapewnić mieszkańcom zdrowe miejsce 
do życia, Gliwice planują objąć szczególną ochroną sześć obszarów, tworząc tam użytki ekologiczne. W dwóch 
takich miejscach zespół naukowców Śląskiego Ogrodu Botanicznego prowadzi na zlecenie miasta inwentaryzacje 
przyrodnicze. Prace terenowe poprzedziły konsultacje z aktywistami, organizacjami pozarządowymi, radnymi 
miejskimi i dzielnicowymi oraz przyrodnikami. W planach jest też otwarty spacer z mieszkańcami.

dr Leszek Trząskidr Leszek Trząski
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NASZ WYWIAD

korzystać rekreacyjnie. Najbar-
dziej oczywistym przykładem jest 
Park Kultury i Wypoczynku przy 
ulicy Chorzowskiej, ale to samo 
dotyczy innych parków, łąk, alei, 
zbiorników wodnych i ich obrze-
ży, podmiejskich lasów, w tym 
np. Lasu Łabędzkiego, ale także 
planowanych użytków ekologicz-
nych. Nawet – banalne z pozoru 
– miejskie skwery można urzą-
dzić z pożytkiem dla bioróżno-
rodności. Rzecz w tym, aby forma 
oraz intensywność rekreacji były 
dopasowane do potrzeb czyn-
nej ochrony, a nawet kreowania 
walorów przyrodniczych. Miej-
sca najcenniejsze przyrodniczo, 
a zarazem społecznie to takie, 
które funkcjonują jako część 
przestrzeni publicznej lub przy-
najmniej jako dobre sąsiedztwo 
przestrzeni publicznej, kształtując 
jej mikroklimat i krajobraz. Jeśli 
chodzi o użytek ekologiczny, to 
kluczem jest dobre planowanie: 
część obszaru należy udostępnić 
– wytyczyć ścieżki, miejsca odpo-
czynku i pikników, tablice eduka-
cyjne – a najbardziej wrażliwe 

miejsca objąć większą ochroną. 
W  ten sposób mieszkańcy zy-
skują przestrzeń do wypoczyn-
ku, a przyroda zachowuje swoją 
integralność.

Jakie odkrycie najbardziej za-
skoczyło Pana podczas prac 
terenowych w Gliwicach?

Trudno mówić o wielkich zasko-
czeniach w sytuacji, gdy w jakimś 
stopniu teren i niektóre składo-
we jego przyrody były mi znane 
już wcześniej. Jeśli już coś mnie 
choć trochę zaskoczyło, to chyba 
zakres i dynamika niekorzystnych 
zjawisk wymagających zdecydo-
wanej interwencji: od rozjeżdża-
nia części terenu przez kierow-
ców quadów, po – miejscami 
galopującą – ekspansję roślin 
inwazyjnych kosztem szuwarów 
i ziołorośli.

Czy w naszym mieście można 
zauważyć ślady tzw. dzikiej 
renaturyzacji – sytuacji, gdy 
przyroda sama odzyskuje te-
ren po człowieku?

Przyroda próbuje odzyskać każ-
dy zdewastowany „nieużytek”, 
tylko nie zawsze to dostrzegamy. 
Chyba najlepiej widzimy to, gdy 
zdewastowany teren jest rozle-
gły i niegdyś „straszył” swoim 
wyglądem – np. dawne hałdy. 
Przykład: na zapleczu PEC-u Gli-
wice, w rejonie czterech zabyt-
kowych mostów nad Bytomką, 
hałdę porasta wielogatunkowy 
drzewostan o składzie znacznie 
bogatszym niż ten wprowa-
dzony tam wcześniej w drodze 
rekultywacji. Z kolei „ptasi raj” 
nad jeziorem Dzierżno powstał 
przecież dzięki temu, że przyroda 
zagospodarowała stare wyrobi-
sko, silnie zanieczyszczone odpa-
dami i ściekami przemysłowymi. 
Praktycznie wszystkie wyrobiska 
pocegielniane czy zapadliska 
górnicze, jeśli tylko wypełniły 
się wodą, szybko przekształciły 
się w enklawy dzikiej przyrody. 
Podobnie – koryto Bytomki na 
odcinku od ulicy Chorzowskiej 
i Królewskiej Tamy, niegdyś wybe-
tonowane i wybrukowane, teraz 
porasta rodzimymi gatunkami 
drzew i krzewów, a teren w są-
siedztwie koryta został zajęty 
przez szuwary i wilgotne łąki.

Czyli renaturyzacja to raczej 
pozytywne zjawisko?

Renaturyzacja z samej definicji 
prowadzi do zwiększenia bogac-
twa gatunków i form życiowych 
roślin i zwierząt na danym te-
renie. Mówię to, gdyż istnieje 
odrębne zjawisko, które nie jest 
renaturyzacją ani w ogóle czymś 
pozytywnym. Mam na myśli opa-
nowywanie terenu przez obce 
gatunki inwazyjne. Nie liczmy na 
spontaniczną przemianę porzu-
conego, zdrenowanego terenu 
porolnego w łąkę lub las, jeśli do-
minuje tam nawłoć kanadyjska. 
W odróżnieniu od renaturyzacji 
mamy tu do czynienia z  zaję-
ciem terenu przez jeden lub co 
najwyżej kilka gatunków roślin, 
a taki stan może się potem utrzy-
mywać przez dziesięciolecia!  
Zgodne z  duchem renatury-
zacji (choć nie zawsze dzikiej) 
są natomiast wprowadzane 
w krajobrazie miasta tzw. Roz-
wiązania Oparte na Przyrodzie, 
na przykład mokradło na wody 
deszczowe, ogród deszczowy 
w gruncie, żywopłot retencyjny 
i inne. Jeśli chodzi o zagajnik czy 
zakrzewienie w postaci „samo-
siejek” z rodzimych gatunków, 
jest to w krajobrazie miasta rzecz 
cenna, zawsze zasługująca na 
podtrzymanie lub wzmocnienie.

Jaką rolę pełnią takie małe 
enklawy przyrody w mieście 
w  kontekście zmian klima-
tycznych?

Rozumiem, że nie mówimy o pro-
jektowanych dwóch użytkach eko-
logicznych – bo mają one łącznie 
ponad 100 ha, zatem są duże, 
a przy tym już teraz zielone – ale 
o małych enklawach śródmiej-

skich. Wszystko jedno, czy jest to 
miejsce zaprojektowane przez 
ludzi czy efekt spontanicznej re-
naturyzacji – takie małe enklawy 
zawsze dostarczają korzyści. Jak 
duże są te korzyści – to już zależy 
od tego, w jaki sposób enklawę 
się utrzymuje i jak wiele funkcji 
równocześnie ona spełnia. W wy-
miarze adaptacji do zmian klima-
tu najważniejsze jest łagodzenie 
efektu miejskiej letniej wyspy 
ciepła, retencjonowanie i wyko-
rzystanie nadmiaru wody desz-
czowej oraz kreowanie miejsca 
przyjaznego ludziom. Inne ważne 
funkcje to zwiększenie bioróżno-
rodności, filtrowanie powietrza, 
odtwarzanie miejskich gleb oraz 
budowanie pozytywnego wize-
runku miasta poprzez estetykę czy 
nawiązania do historii i symboliki. 
Jeśli w danej dzielnicy miasta brak 
jest miejsca na urządzenie nowe-
go dużego parku, deficyt zieleni 
można złagodzić przez urządzenie 
większej liczby niewielkich enklaw.

Prowadziliście już Państwo 
podobne działania w innych 

miastach? Czy Gliwice wy-
różniają się jakoś na ich tle?

Jeszcze nie planowaliśmy użyt-
ków ekologicznych, bo po prostu 
niewiele się ich urządza. Jeśli 
natomiast chodzi o  inwenta-
ryzacje przyrodnicze, to różne 
ich aspekty były w ostatnich la-
tach przedmiotem wielu naszych 
działań, np. w Mikołowie, Łazi-
skach Górnych, Rudzie Śląskiej. 
Pomagamy także w projekto-
waniu lub urządzaniu terenów 
zieleni w miastach – poza już 
wymienionymi, zarówno w ma-
łych (jak Krzepice), średnich (jak 
Żory) czy dużych (jak Bielsko-
-Biała). Gliwice wyróżniają się 
tym, że jako jedno z niewielu 
miast naszego regionu mają 
dość dobre rozeznanie walo-
rów dzikiej przyrody i  zieleni 
urządzonej, udokumentowane 
w obszernym opracowaniu. Ten 
dokument był dobrym punktem 
startu dla prac, które właśnie 
prowadzimy w Łabędach.

� Rozmawiała Monika Lipiec

Ujście Kłodnicy Łąki nad Kłodnicą

Osoby z zespołu ŚOB: Katarzyna Ciwiś-Galej, Marta Cofała, Weronika 
Ratajska, Miłosz Morawski  oraz społecznik-przyrodnik Marek Kionka 
(LOP), pomagający w pracach terenowych jako wolontariusz.
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Z MIASTA

W Gliwicach nie brakuje młodych ludzi, którzy z pasją zgłębiają świat nauki! Można było przekonać 
się o tym 17 listopada podczas gali Gliwickiego Lauru Nauki, która odbyła się w naszym mieście 
już po raz 20. Wyróżnienia tradycyjnie trafiły do uczniów, którzy osiągnęli sukcesy w konkursach 
i olimpiadach przedmiotowych na różnych szczeblach.
W tegorocznej edycji Gliwickiego 
Lauru Nauki uhonorowano 108 
uczniów z 19 gliwickich szkół oraz 
58 opiekunów, którzy towarzyszą 
młodym ludziom w rozwijaniu 
pasji i przygotowaniach do kon-
kursów. Podczas gali wręczono 
również 69 stypendiów Prezy-
denta Miasta Gliwice – przyzna-
wanych za wybitne osiągnięcia 
w nauce oraz w dziedzinach 
artystycznych.

– Dzisiejsze nagrody to nie tylko 
potwierdzenie Waszego talentu 
i pracy, ale też sygnał, że wysiłek 
naprawdę ma sens. Bardzo Wam 
gratuluję – możecie być z siebie 
dumni. Mam nadzieję, że Wa-

sze osiągnięcia będą dodawały 
odwagi innym uczniom, którzy 
dopiero szukają swojej drogi. 
Dziękuję również rodzicom, na-
uczycielom i wychowawcom. Bez 
Waszego wsparcia, cierpliwości 
i zaangażowania te sukcesy nie 
byłyby możliwe. To ważne, że 
młodzi ludzie mogą liczyć na 
tak mądre i życzliwe otoczenie 
– powiedziała prezydent miasta 
Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Gliwickie Laury Nauki są przyzna-
wane od 2005 roku, a uroczystą 
galę organizuje grupa nauczycieli 
ze Szkoły Podstawowej z Oddzia-
łami Integracyjnymi nr 21.
�  (bb)

Gliwickie Laury Nauki 2025 przyznane

Prezydent Gliwic spotkała się   
z mieszkańcami Ligoty Zabrskiej

Prezydent Gliwic Katarzyna Kuczyńska-Budka kontynuuje cykl otwartych spotkań z mieszkańcami 
gliwickich dzielnic. W piątek, 14 listopada, gościła w Ligocie Zabrskiej, gdzie – wraz ze współpra-
cownikami – starała się odpowiedzieć na pytania mieszkańców i poszukać rozwiązań zgłaszanych 
przez nich problemów.
– Chcemy, żeby Państwo mieli jak 
najwięcej czasu na zadawanie py-
tań. Na wszystkie będziemy pró-
bowali odpowiedzieć na miejscu. 
Jeśli to będą sprawy na tyle szcze-
gółowe, że nie damy rady ich tutaj 
omówić, bądź pojawią się tematy, 
których nie znamy, o których nie 
wiemy, to dla zainteresowanych 
osób przygotujemy taką odpo-
wiedź. Jesteśmy dzisiaj w sporym 
gronie. Wiedzą już Państwo, kogo 
mają do dyspozycji, jeśli chodzi 
o zadawanie pytań. To Państwa 
czas, jesteśmy tutaj dla Państwa 
– zachęcała prezydent, którą pod-
czas spotkania, w formule pyta-
nie – odpowiedź, merytorycznie 
wsparli jej zastępcy – Agnieszka 
Dylewska, Łukasz Gorczyński i Ja-
rosław Zięba, skarbnik Małgorzata 
Kern, a także dyrektorzy Zarządu 
Dróg Miejskich i Miejskiego Za-
rządu Usług Komunalnych oraz 
wybranych wydziałów Urzędu 
Miejskiego.

Tradycyjnie najwięcej uwagi po-
święcono tematom drogowym, 
m.in. możliwym zmianom w or-
ganizacji ruchu – podyktowanym 
np. organizowanymi w PreZero 
Arenie Gliwice imprezami ma-
sowymi, które przyciągają spo-
ro kierowców spoza dzielnicy, 
a także montowaniu oświetlenia 
ulicznego, uzupełnianiu braku-

jących fragmentów chodników, 
instalowaniu spowalniaczy ruchu 
czy zapotrzebowaniu na miejsca 
parkingowe. Odpowiedzią na 
ostatni z problemów może okazać 
się powstający w rejonie ul. Ko-
palnianej parking wraz z ciągiem 
pieszo-rowerowym.

Nie zabrakło również tematu ko-
munikacji zbiorowej. Mieszkańcy 
pytali m.in. o możliwość urucho-
mienia dodatkowych kursów – 
oprócz obsługujących dzielnicę 
linii 32 i 702, z których druga nie 
kursuje w weekendy.

Uczestników spotkania intereso-
wały też planowane inwestycje 
mieszkaniowe, możliwości uru-
chomienia w dzielnicy nowych 
sklepów i lokali usługowych oraz 
zagospodarowania poszczegól-
nych terenów na cele rekreacyj-
ne, plany miasta związane z two-
rzeniem miejsc dedykowanych 
seniorom czy wnioski składane 
w ramach Gliwickiego Budżetu 
Obywatelskiego.

Goście sygnalizowali także ko-
nieczność wzmożonych interwen-
cji Straży Miejskiej – szczególnie 

w rejonie giełdy samochodowej, 
gdzie wielu kierowców parkuje 
w niedozwolonych miejscach, 
zgłaszali problemy związane 
z podrzucaniem śmieci i dopyty-
wali o planowaną budowę nowej 
Komendy Miejskiej Policji.

Jeden z wniosków dotyczył rów-
nież potrzeby przeprowadzenia 
remontu wiekowego budynku 
Szkoły Podstawowej nr 11 przy 
ul. Pocztowej 31, w której od-
było się spotkanie prezydent 
z mieszkańcami. Dzięki obecności 
dyrektora placówki oraz przedsta-

wicieli merytorycznych wydziałów 
Urzędu Miejskiego spotkał się on 
z natychmiastowym zapewnie-
niem, że w szkole już wkrótce 
przeprowadzone zostaną duże 
inwestycje remontowe.

Kończąc spotkanie, prezydent 
zachęciła zgromadzonych do 
zaopatrzenia się w dostępne 
na miejscu koperty życia oraz 
najnowsze, tradycyjne wydanie 
Miejskiego Serwisu Informacyj-
nego Gliwice, który publikowany 
jest również w wersji online na 
stronie gliwice.eu.

Wszystkie propozycje mieszkań-
ców zostały zapisane – każda 
z nich zostanie dokładnie spraw-
dzona i rozważona.

Dwa kolejne spotkania 
(każde o godz. 17.00) za-
planowano:
	 28 listopada w dzielnicy Łabę-

dy (w Szkole Podstawowej nr 
38 przy ul. Partyzantów 25),

	 12 grudnia w dzielnicy 
Obrońców Pokoju (w Szkole 
Podstawowej nr 39 przy ul. 
Obrońców Pokoju 4).

Lokalizacje dostosowane są do 
potrzeb osób z niepełnospraw-
nościami. 
� (ml)
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DZIEJE SIĘ

15 listopada w Teatrze Miejskim w Gliwicach odbyła się uroczystość finałowa IV edycji Konkursu 
o Nagrodę Dramaturgiczną im. Tadeusza Różewicza. Nagrodę główną w wysokości 50 tys. zł kapi-
tuła przyznała Marcinowi Teodorczykowi za sztukę „Papier, kamień, nożyce. Relacja z pogranicza”. 
Gratulujemy!
Marcin Teodorczyk w swoim tek-
ście podejmuje temat problemów 
psychicznych dzieci i młodzieży, 
prowadząc czytelników przez la-
birynt emocji głównej bohaterki. 
Autor z wielką uważnością ukazuje 
bezradność wobec postępującej 
choroby, a także dramatyczne 
konsekwencje braku właściwego 
wsparcia w najbliższym otoczeniu.

– Tekst Teodorczyka buduje realną 
samotność, brak wspierającego 
otoczenia szkoły, brak więzi z ró-
wieśnikami, na naszych oczach 
nastolatka i jej matka osuwają się 
w chaos, który je pochłania. Życie 
bohaterki przestaje przypominać 
życie (…). Kto jest odpowiedzial-
ny za pozostawienie dzieci i ich 
rodzin samych sobie, gdzie są 
bezpieczne narzędzia, które doj-
rzałe społeczeństwo obywatelskie 
powinno wypracować dla ochro-
ny młodego pokolenia? Co im mo-
żemy zaoferować? Dlaczego nie 
potrafimy ich uratować? Dzięki 
Marcinowi Teodorczykowi zosta-
jemy z fundamentalnymi pytania-
mi, które powinny niepokoić nas 
tak długo, dopóki nie znajdziemy 

odpowiedzi i rozwiązań – napi-
sała w laudacji Maja Kleczewska, 
przewodnicząca Kapituły, w której 
skład weszli także Katarzyna Min-
kowska, Jacek Cieślak, Andrzej 
Chyra i Tomasz Man.

Do tegorocznego finału, po dwóch 
etapach wstępnych, zakwalifiko-
wano cztery utwory wybrane 
spośród 167 nadesłanych. Oprócz 
nagrody głównej Kapituła przyzna-
ła też dwa wyróżnienia, po 5 tys. zł 
każde. Otrzymali je Martyna Waw-
rzyniak za tekst „Chciałaś hrabiego 
to teraz rób na niego” i Tomasz  
J. Motyka za utwór „Najcieplejsza 
zima naszego życia”.

Konkurs o Nagrodę 
Dramaturgiczną im. 
Tadeusza Różewicza, 
organizowany przez 
Teatr Miejski w Gli-
wicach, ma na celu 
wsparcie twórców 
piszących dla teatru 
oraz promocję naj-
ciekawszych zjawisk 
współczesnej polskiej 
dramaturgii

– Nie przez przypadek idea tej 
nagrody narodziła się w Gliwi-
cach. Przez dwadzieścia lat nasze 
miasto było domem Tadeusza 
Różewicza – poety, który potrafił 
jednym zdaniem powiedzieć więcej 
niż niejeden pisarz tomem. Chcia-
łabym, by Gliwice były miejscem 
inspirującym do twórczych działań 
i otwartym na potrzeby nowych 

pokoleń odbiorców sztuki. Teatr 
nie po to powstał, żeby było grzecz-
nie. W teatrze ma być ciekawie 
– powiedziała prezydent Gliwic 
Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Patronem nagrody dramatur-
gicznej jest Tadeusz Różewicz, 
Honorowy Obywatel Gliwic. 
Pisarz mieszkał w naszym mie-

ście od 1949 do 1968 roku. To 
w Gliwicach powstało wiele jego 
utworów, z dramatem „Kartote-
ka” na czele. Różewicz był zwią-
zany z amatorskim Studenckim 
Teatrem Politechniki Śląskiej STEP.

Więcej informacji o konkursie 
można znaleźć na nagrodaroze-
wicza.pl.�  (bb/TM)

Gliwice właśnie zyskały koncepcję nowej Wieży Kontroli Lotów – obiektu, który nie aspiruje do 
roli ikony przez rozmiar, lecz przez sposób myślenia o architekturze. W konkursie dla studentów, 
zorganizowanym przez Górnośląski Akcelerator Przedsiębiorczości Rynkowej i Wydział Architektury 
Politechniki Śląskiej, nagrodzono projekt, który zaskakuje dojrzałością i świeżym, bardzo współcze-
snym podejściem do infrastruktury lotniczej.
Najwyżej oceniono pracę Pauliny 
Olschowki, Julii Będkowskiej i Da-
niela Bobrowskiego – projekt, 
który nie ucieka w dosłowność, 
lecz proponuje własny język formy. 
Ich wieża jest zwarta, nowocze-
sna, zaprojektowana tak, by stać 
się widocznym z daleka akcentem 
przestrzennym, a jednocześnie 
naturalnym elementem infrastruk-
tury lotniczej.

Architektura przyciąga nie tylko 
rzeźbiarską linią, ale i dopraco-
wanym kontekstem. Otoczenie 
obiektu zostało potraktowane 
jak integralna część całości: ma 
sprzyjać funkcjom lotniska, ale 

także przedsiębiorstwom, które 
coraz śmielej lokują się w rejo-
nie gliwickiego pasa startowego.

Laboratorium 
nowoczesnych idei

Sam konkurs to element szerszej 
układanki. GAPR wraz z Miastem 
Gliwice od kilku lat systematycz-
nie inwestuje w rozwój gliwickie-
go lotniska oraz strefy, która je 
otacza, traktując ją jak przestrzeń 
do testowania nowych rozwiązań 
– logistycznych, technologicz-
nych i biznesowych.

– Chcemy, aby Gliwice kojarzyły się 
z nowoczesnym lotnictwem i in-

nowacjami. Nowa Wieża Kontroli 
Lotów wyraża te ambicje w sposób 
bardzo czytelny. Zwycięska koncep-
cja świetnie pokazuje kierunek, 
w którym zmierzamy – podkreśla 
prof. Krzysztof Wodarski, prezes 
GAPR, który wraz z prezydentką 
Gliwic Katarzyną Kuczyńską-Budką 
wręczał nagrody autorom najlep-
szych i najciekawszych prac.

Zwycięski projekt wieży wzmacnia 
przekaz, jaki Gliwice wysyłają od 
kilku lat: miasto buduje swoją 
markę na innowacjach, techno-
logiach przyszłości i świadomej 
dbałości o jakość przestrzeni.
� (kik/GAPR)

Młodzi projektanci rysują przyszłość  
gliwickiego lotniska

Marcin Teodorczyk laureatem Nagrody 
Dramaturgicznej im. Tadeusza Różewicza
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MIESZKAŃCY

24 listopada w sali 
ślubów gliwickiego 
Ratusza odbyły się 

uroczystości Złotych 
Godów. Pary obcho-

dzące 50. rocznicę 
ślubu zostały udeko-

rowane medalami 
nadanymi przez 

Prezydenta RP „Za 
długoletnie pożycie 

małżeńskie”. W spo-
tkaniu z jubilatami 

uczestniczyła Sekre-
tarz Miasta Katarzy-

na Chwastek.

W gronie par świętujących 
półwiecze znaleźli 
się (w kolejności 
alfabetycznej):

Róża i Paweł Golowie, Stanisława 
i Zbigniew Giebułtowiczowie, Danuta 
i Ryszard Jaskierni, Małgorzata i Michał 
Kapłanowscy, Zofia i Bogdan Karczewscy, 
Krystyna i Zdzisław Kochowie, Helena 
i Witold Kuczyńscy, Danuta i Bogusław 
Pajączkowscy, Danuta i Guy Sommerowie 
oraz Maria i Czesław Tokarkowie. 

Szanownym Jubilatom życzymy wszyst-
kiego najlepszego.� (mf)

Razem od 50 lat.  
Złoty jubileusz gliwickich małżeństw
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Z kulturą o zdrowiu – muzyka filmowa i zdrowy krok
Czy można połączyć edukację zdrowotną ze sztuką? Oczywiście! 3 grudnia zapraszamy na kolejne 
spotkanie w ramach projektu „Z kulturą o zdrowiu”, który łączy wartościową wiedzę medyczną 
z wyjątkowymi wydarzeniami artystycznymi. Wstęp wolny.
To propozycja dla wszystkich, któ-
rzy chcą zadbać o siebie, a przy 
okazji spędzić czas w inspirującej 
atmosferze. Najbliższe spotkanie 
rozpocznie się 3 grudnia o godz. 
17.00 w sali koncertowej Pań-
stwowej Szkoły Muzycznej przy 
ul. Ziemowita 12.

W części edukacyjnej zaplanowa-
no prelekcję „Bezpieczny krok – 
prewencja upadków u seniorów”, 
którą poprowadzi fizjoterapeutka 
Małgorzata Wójcik. Następnie 
zabrzmi koncert „ALE KINO!” 
z przebojami polskiego i świato-
wego kina.

Na scenie spotkają się dwie gene-
racje artystów – doświadczenie, 
charyzma i pasja połączą się 

z młodzieńczą energią, świeżością 
i zapałem. Efektem będzie pełne 
emocji widowisko!

W programie znajdą się niezapo-
mniane melodie z takich filmów 
jak „Śniadanie u Tiffany'ego”, 
„Incepcja”, „Gladiator”, „Misja”, 
„Cats”, „Ojciec Chrzestny”, „Lista 
Schindlera” czy „Rocky”. Na sce-
nie wystąpią: Jacek Dzwonowski 
(skrzypce), Grażyna Dzwonowska 
(wokal, skrzypce, cajon), Marcin 
Dzwonowski (saksofon, cajon), 
Antoni Dzwonowski (fortepian), 
Martyna Dzwonowska (wiolon-
czela), wokalistki: Laura Folwacz-
ny, Katarzyna Krajcer oraz Paulina 
Łechtańska, Mikołaj Miczka (trąb-
ka, prowadzenie koncertu). �  
� (bb)

Jacek DzwonowskiJacek Dzwonowski

Małgorzata WójcikMałgorzata Wójcik

Laura Folwaczny i Mikołaj MiczkaLaura Folwaczny i Mikołaj Miczka
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PARTYCYPACJA

Między 13 a 25 listopada Śląski 
Urban Lab prowadził drugi etap 
konsultacji dotyczących przyszło-
ści placu Krakowskiego. Na stronie 
plackrakowski.pl udostępnił pięć 
trójwymiarowych konfiguracji – 
wariantowych układów placu, 
które wynikają z wniosków i gło-
sów zebranych w pierwszej fazie 
badań.
Komentarze, uwagi i odczucia względem wszystkich zapropono-
wanych tam pomysłów i stref można było zamieszczać od razu na 
plackrakowski.pl bądź wysłać je e-mailem na adres urbanlabgliwice@
gmail.com lub przyjść na najbliższy dyżur Śląskiego Urban Labu 
(zgodnie z grafikiem na stronie internetowej slaskiurbanlab.pl) 
i porozmawiać o nich osobiście. 

Wersja opisowa z ilustracjami oraz wybrane (anonimowo) komen-
tarze mieszkańców są już dostępne na stronie slaskiurbanlab.pl.

Pięć konfiguracji, które można nadal szczegółowo obejrzeć w wir-
tualnym modelu stworzonym przez Śląski Urban Lab, to:

1. DUŻO ZIELENI
Zostawiono 2 trybuny, nad nimi dwa duże dachy, zmniejszono 
część otwartą placu na rzecz dużego zielonego skweru od strony 
ul. Łużyckiej.

2. ODDOLNE AKTYWNOŚCI
Przeniesiono skatepark do strefy przy ul. Łużyckiej, a w jego miejscu 
zrobiono plac do różnych oddolnych aktywności.

3. DUŻE ZADASZENIE       
     ZAMIAST TRYBUN
W miejsce trybun zaproponowano duże zadaszenie jako miejsce 
na targ, imprezy i wydarzenia kulturalne, służące też codziennemu 
spędzaniu czasu, czemu sprzyjają niewielkie lokale gastronomiczne. 
W miejscu obecnego skateparku zaproponowano drugi duży dach, 
z ogniwami fotowoltaicznym i zbiornikami na wodę deszczową. 
Skatepark przeniesiono w strefę przy ul. Łużyckiej.

4. CENTRUM NAUKI
W miejscu obecnego skateparku zaproponowano centrum nauki 
jako wspólną inwestycję miasta i uczelni. Trybuny rozbudowano 
w tarasy pełniące rolę miejsc do siedzenia i zadaszeń dla targu. 
Skatepark przeniesiono w strefę przy ul. Łużyckiej.

5. PRZEBUDOWANY       
     SKATEPARK
W tym wariancie nowy, ulepszony skatepark pozostawiono w swoim 
dotychczasowym miejscu. Dodano fontannę z tryskaczami na placu 
oraz trybuny zacienione pergolami z zielenią.

Śląski Urban Lab – interdyscyplinarny zespół działający przy Poli-
technice Śląskiej – prowadzi badania i partycypacyjny proces na 
zaproszenie Biura Urbanisty Miasta. Efektem będzie opracowanie 
wytycznych do programu funkcjonalnego i koncepcji przestrzennej 
placu Krakowskiego. Jak zapowiada Lab, do końca roku mieszkańcy 
zobaczą prezentację wynikową, a w pierwszym kwartale 2026 r. 
ogłoszony zostanie przetarg na projekt realizacyjny.

Więcej informacji na stronie slaskiurbanlab.pl.

� (kik)

wstępne pomysły na Krakowski

Konfiguracja 1

Konfiguracja 2

Konfiguracja 3

Konfiguracja 4

Konfiguracja 5

https://plackrakowski.pl/
https://plackrakowski.pl/
https://slaskiurbanlab.pl/
https://slaskiurbanlab.pl/
https://slaskiurbanlab.pl/
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PREZERO ARENA GLIWICE

Już 13 grudnia Gliwice po raz kolejny staną się światowym centrum ekstremalnego motosportu. 
PreZero Arena Gliwice zmieni się tego dnia w prawdopodobnie najbardziej wymagającą halę sporto-
wą na świecie. Wszystko za sprawą inauguracji sezonu Mistrzostw Świata SuperEnduro 2025/2026.
Na specjalnie przygotowanym torze, 
zbudowanym z ponad tysiąca ton ziemi, 
kamieni, drewnianych bali i gigantycznych 
opon, najlepsi zawodnicy globu zmierzą się 
w widowisku, które od lat przyciąga tysiące 
fanów adrenaliny.

Widzowie mogą liczyć na trzy godziny nie-
przerwanej akcji: 12 wyścigów w czterech 
klasach – Prestige, Junior, Youth oraz w Pu-
charze Europy. Szczególną uwagę polskich 
kibiców przyciąga start mistrza świata Do-
minika Olszowego, który na swoim terenie 
zawalczy o podium w najbardziej prestiżo-
wej kategorii. Organizatorzy zapowiadają, 
że tegoroczna oprawa wydarzenia będzie 
jeszcze bardziej spektakularna: światła, 
muzyka, ogień i efekty specjalne mają 
zamienić arenę w prawdziwe widowisko 
motorsportowego show.

– SuperEnduro to sport, który z roku na rok 
zdobywa coraz większe rzesze fanów. W Gli-
wicach stawiamy poprzeczkę niezwykle 
wysoko: tor będzie bardziej wymagający, 
oprawa bardziej widowiskowa, a emocje 
– gwarantowane. Organizator stawia na 
doświadczanie, by kibice poczuli się częścią 
tego sportu, a nie tylko widzami, stąd nowe 
elementy, takie jak Track Experience czy 
Paddock Pass – podkreśla Klaudia Kras, star-
szy specjalista ds. promocji i komunikacji 
w PreZero Arenie Gliwice.

SuperEnduro to jednak nie tylko rywalizacja 
sportowa. W programie znajdą się atrakcje 

dla całych rodzin: strefa wystawców, Kids 
Race oraz sesje autografów z zawodnikami. 
W przerwie między zmaganiami widzowie 
zobaczą także Music & Fire Show, które 
wypełni halę energią i widowiskowymi 
efektami.

W tym roku sezon Mistrzostw Świata obej-
muje siedem rund, a polska inauguracja 
tradycyjnie należy do najważniejszych i naj-
bardziej malowniczych. Organizatorzy przy-
gotowali również zupełnie nowe możliwości 
dla najbardziej zaangażowanych kibiców.

Najciekawszą z nich jest Track Experience 
– zorganizowane wejście na tor z prze-
wodnikiem, umożliwiające sprawdzenie, 
jak ogromne i wymagające są przeszkody 
pokonywane przez zawodników. Uzupeł-
nieniem jest Paddock Pass, który pozwala 
zajrzeć do strefy serwisowej. Dodatkowo 
dostępne są wejściówki na poranne tre-
ningi, podczas których zawodnicy po raz 
pierwszy testują trasę i szukają idealnych 
linii przejazdu.

Wszystkie dodatki – Track Experience, Pad-
dock Pass i bilety na treningi – są dostępne 
wyłącznie jako rozszerzenie biletu głównego 
i w limitowanej liczbie.

Harmonogram wydarzenia zapowiada się 
intensywnie: od sesji autografów i cere-
monii otwarcia, przez wyścig Super Pole, 
aż po wielkie finały w czterech klasach. 
Zwieńczeniem wieczoru będzie dekoracja 
zwycięzców zaplanowana na godzinę 21.10. 
Osoby z biletami na trening będą mogły 
wejść na halę już od godz. 11.00 i obser-
wować przygotowania zawodników w ich 
surowej, najbardziej technicznej formie.

SuperEnduro w Gliwicach powraca z jesz-
cze większą mocą, a dla kibiców będzie to 
okazja, by poczuć pulsujące pod nogami 
emocje jednego z najbardziej ekstremal-
nych sportów świata. Jeśli grudzień ma być 
gorący – to właśnie tutaj.

� (PreZero Arena Gliwice)

29 i 30 listopada przestrzenie PreZero Areny Gliwice ponow-
nie wypełnią się twórczą energią, kunsztem oraz atmosferą 
harmonijnych spotkań ludzi, dla których piękno i jakość mają 
realne znaczenie. Do miasta przyjedzie 120 wystawców, 
reprezentujących najróżniejsze dziedziny współczesnego 
rzemiosła i sztuki użytkowej.

Na odwiedzających dorosłych czekać będą 
ceramika o wysublimowanych formach, 
biżuteria projektowana z finezją, szkło ar-
tystyczne, unikatowe dodatki i akcesoria do 
domu, a na najmłodszych – sztuka w wielu 
odsłonach, od malarstwa po fotografię 
i printy. Do tego dla chętnych: rękodzieło, 
kosmetyki naturalne, autorskie świece, 
literatura i starannie wyselekcjonowana 
żywność. Każdy z tych elementów tworzy 
mozaikę wydarzenia, które z roku na rok 
zyskuje coraz większe znaczenie na mapie 
polskich eventów kreatywnych.

Jak podkreśla Łukasz Buszman, manager 
ds. promocji i komunikacji PreZero Areny, 
Targi Rzeczy Wyjątkowych niosą ze sobą 
niepowtarzalną atmosferę:

– Podczas wydarzenia będzie można spo-
tkać utalentowanych twórców, rękodziel-
ników i artystów, którzy wnoszą ze sobą 
ogrom pasji i autentyczności. To niezwykle 
budujące, że już po raz trzeci, wspólnie 
z organizatorem, tworzymy w Gliwicach 
przestrzeń tak pełną twórczej energii. Targi 
zapowiadają się jako wyjątkowa celebracja 
estetyki oraz ludzkiej kreatywności. Odwie-
dzający będą mogli nie tylko nabyć rzeczy 
jedyne w swoim rodzaju, lecz także wejść 
w dialog z ich autorami, poznać historie 
powstawania prac i zanurzyć się w atmos-
ferze życzliwości, ciepła i inspiracji – mówi 
Buszman.

Szczegóły dostępne na prezeroarenagliwice.
pl� (PreZero Arena Gliwice)

SuperEnduro wraca do Gliwic.  
Polska inauguruje nowy sezon Mistrzostw Świata

Targi Rzeczy Wyjątkowych powracają

https://prezeroarenagliwice.pl/
https://prezeroarenagliwice.pl/


Miejski Serwis Informacyjny – Gliwice • 23/2025 (1268), 27 listopada 2025 15

NAGRODY / KOMUNIKATY

NIERUCHOMOŚCI

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż prawa 
własności nieruchomości będącej własnością Miasta Gliwice, obejmującej działkę 
nr 84, obręb Nowe Miasto, zabudowaną budynkiem położonym przy ul. Karolinki 
31 w Gliwicach.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach przy ul. Zwycięstwa 21 (parter) i ul. Jasnej 31A 
(parter), na stronie internetowej miasta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.gliwice.
eu) zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie o I ustnym przetargu nieograniczonym na 
sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Miasta Gliwice, obejmującej działkę 
nr 84, obręb Nowe Miasto, zabudowaną budynkiem położonym przy ul. Karolinki 31 w Gliwicach.
Ponadto wyciąg z ogłoszenia o przetargu został zamieszczony w prasie ogólnopolskiej („Dzienniku 
Gazecie Prawnej” oraz w „Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”).
1	 Dane ewidencyjne: działka nr 84, obręb Nowe Miasto, o pow. 0,0439 ha (identyfikator:246601_1.0038.84), użytek 

B – inne tereny mieszkaniowe.
2.	 Położenie i opis

Przedmiotem sprzedaży jest nieruchomość gruntowa położona w Gliwicach, w obrębie Nowe Miasto, przy ul. 
Karolinki 31. Nieruchomość znajduje się w zachodniej części miasta w sąsiedztwie intensywnej zabudowy miesz-
kaniowej jednorodzinnej. Na zachód od nieruchomości znajduje się nowoczesna zabudowa mieszkaniowa wie-
lorodzinna. W niewielkiej odległości znajdują się obiekty usług publicznych. Okolica jest dobrze skomunikowana. 
W odległości ok 1,5 km znajduje się węzeł Drogowej Trasy Średnicowej. Nieruchomość zabudowana jest budynkiem 
mieszkalnym jednorodzinnym w zabudowie szeregowej, aktualnie pustostan. Zabudowa obejmuje ok. 25% działki, 
a pozostałą cześć stanowi utwardzony podjazd i teren biologicznie czynny, porośnięty bujnymi drzewami i krzewa-
mi. Budynek wybudowany w połowie lat 70-tych w technologii tradycyjnej, dwukondygnacyjny – parter, I piętro. 
Wysokość parteru niska – 2,20 m. Dach po remoncie w 2025 r. Ogólny stan techniczny budynku oszacowany na 
kwalifikujący się do kapitalnego remontu. W bryle budynku znajduje się garaż. Powierzchnia użytkowa budynku –  
94,16 m2, powierzchnia użytkowa garażu – 14,00 m2.
Skomunikowanie nieruchomości odbywa się poprzez działkę gminną nr 1727, obręb Nowe Miasto, do drogi publicz-
nej ul. Karolinki. Zgodnie z wpisem w dziale III księgi wieczystej nieruchomość obciążona niegraniczoną w czasie 
służebnością przesyłu dla sieci kanalizacji sanitarnej o dł. 4,77 m oraz przewodu wodociągowego o dł. 10,32 m 
wraz ze związaną z nimi strefą ochronną o szer. po 1,0 m z każdej strony urządzenia tj. o pow. strefy ochronnej 
wynoszącej 28,48 m2 na rzecz PWiK w Gliwicach.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania
Działka nr 84, obręb Nowe Miasto, położona jest na terenie, na którym od 18 marca 2006 r. obowiązuje miejscowy 
plan zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w centralnej części miasta, obejmującego Centrum 
i Śródmieście miasta, tzw. centralne tereny miasta – uchwała nr XXXVIII/965/2005 z dnia 22 grudnia 2005 r. opu-
blikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego nr 14 z dnia 15 lutego 2006 r., pod poz. 481. Zgodnie 
z ustaleniami ww. planu przedmiotowa działka znajduje się na terenie oznaczonym symbolem: 8 MN – opisanym 
jako: tereny mieszkaniowe o niskiej intensywności zabudowy.
Dla terenów oznaczonych symbolami od 1 MN do 67 MN ustalone zostało:
1) przeznaczenie podstawowe:

a) zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna i wielorodzinna;
2) przeznaczenie uzupełniające:

a) działalność usługowa i usługi nieuciążliwe – z wykluczeniem lokalizacji nowych hurtowni, usług produkcyjnych 
oraz warsztatów powodujących znaczące zwiększenie ruchu samochodowego, 

b) zabudowa gospodarcza (garaże, budynki pomocnicze z wyjątkiem inwentarskich),
c) uzbrojenie działki oraz dojazdy, 
d) zieleń i ogrody przydomowe.

Przedmiotowa działka znajduje się w granicach udokumentowanego złoża węgla kamiennego nr 337 „Gliwice”.
4.	 Cena wywoławcza brutto: 480 000,00 zł. Sprzedaż zwolniona z opodatkowania podatkiem VAT zgodnie z ustawą 

z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług – t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 ze zm. Minimalne postąpienie: 
4800,00 zł.

5.	 Wadium: 48 000,00 zł należy wnieść do 20 stycznia 2026 r. Datą wniesienia wadium jest data uznania rachunku 
bankowego Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 27 stycznia 2026 r. o godz. 12.00, siedziba Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala 105, I piętro.

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 26 lutego 2026 r. Dodatkowe informacje na temat 
warunków przetargu oraz możliwości przeprowadzenia wizji na nieruchomości można uzyskać pod numerem tel. 
32/338-64-10 lub -08, -09, -12, -41.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

Gliwice DOCENIONE ZA PROJEKT BUDOWY  
NOWEJ BAZY KOLEI ŚLĄSKICH W BOJKOWIE

13 listopada w Centrum Nauki Kopernik 
w Warszawie odbył się piętnasty Kon-
gres Kolejowy – największe wydarzenie 
branży kolejowej w Polsce skupiające 
przedstawicieli władz centralnych i sa-
morządowych, świata nauki i biznesu, 
a także organizacje pracodawców, bran-
żowe media i wielu innych uczestników 
rynku kolejowego.

Podczas wydarzenia wręczono nagrody 
w dwóch branżowych konkursach: Dwo-
rzec Roku (inicjatywie Fundacji ProKolej) 
oraz Zielone Nagrody Kolejowe przyzna-
wane za działania nadające transportowi 
kolejowemu coraz bardziej ekologiczny 
charakter (organizowanym przez Forum 
Kolejowe Railway Business Forum i re-
dakcję Rynku Kolejowego).

Przedstawiciele Kolei Śląskich, Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Ślą-
skiego i Miasta Gliwice odebrali nagrodę 
za porozumienie w sprawie transforma-
cji terenów po dawnym szybie Bojków. 
Nieruchomości zmienią przeznacze-
nie: powstanie na nich nowoczesne, 
ekologiczne zaplecze techniczne Kolei 
Śląskich.

– W Gliwicach łączymy tradycję i prze-
mysłowe dziedzictwo z nowoczesnością 
i ekologiczną gospodarką. Dajemy dru-
gie życie zdegradowanym terenom, co 
wpisuje się w ideę zielonej transformacji 
Śląska. Przykładem jest rewitalizacja te-
renu dawnego szybu w Bojkowie i prze-
kazanie go na potrzeby bazy technicznej 
Kolei Śląskich. Ta inwestycja pokazuje, 
że to, co kiedyś było sercem przemysłu 
wydobywczego, dziś może służyć czyst-
szemu, nowocześniejszemu transporto-
wi publicznemu i tworzyć przestrzenie 
przyjazne i przydatne ludziom oraz śro-
dowisku. Zielona Nagroda Kolejowa to 
dowód, że wspólne działania podejmo-
wane na rzecz zrównoważonego rozwoju 
regionu przynoszą dobre efekty i sygnał, 
że kierunek, który obraliśmy, jest słuszny 

– mówił podczas wydarzenia prezydent 
Łukasz Gorczyński.

Współpraca z Polską Grupą Górniczą 
obejmuje m.in. przekwalifikowanie gór-
ników. – Odchodzący z kopalń będą mogli 
znaleźć pracę na kolei, zaś mieszkańcy 
Gliwic, okolicznych miejscowości i pra-
cujący w pobliskiej strefie ekonomicznej, 
dzięki odbudowie nieczynnej linii kolejo-
wej, zyskają nowe możliwości poruszania 
się po metropolii – wybierając transport 
publiczny, a nie prywatny samochód – 
podkreślał Krzysztof Klimosz, prezes Kolei 
Śląskich.

Co zmieni się w Bojkowie?

W miejscu po zasypanym szybie Bojków 
powstanie nowa baza techniczna dla 
pociągów – nieruchomość ma zmienić 
swój charakter z górniczego na kolejowy. 
Będą nowe przystanki (przy ul. Bojkow-
skiej, Sikorskiego i Usługowej), lepsza 
komunikacja i komfort podróży. Miesz-
kańcom Gliwic ma to ułatwić korzystanie  
z transportu zbiorowego, a pracującym 
w strefie ekonomicznej dojazd do pracy. 
To również szansa na rozwój dzielnic 
Bojków i Sośnica. Inwestycja ma być 
gotowa na koniec 2026 r. Funkcjonować 
zacznie w kolejnym roku. Wówczas na 
regionalnych liniach będą kursowały 
już wszystkie z 29 zamówionych przez 
Województwo Śląskie i spółkę nowych 
Impulsów II – funkcjonalnych składów, 
w których zastosowano szereg nowocze-
snych rozwiązań konstrukcyjnych.

Na inwestycję wykorzystana zostanie 
czterohektarowa działka z od lat nieuży-
waną bocznicą kolejową, dzięki której 
pojazdy Kolei Śląskich będą miały ok.  
7 km do linii kolejowej zarządzanej przez 
PKP PLK oraz do stacji Gliwice. Inwestycja 
może kosztować nawet ponad 100 mln 
zł. Koleje Śląskie chcą pozyskać na ten cel 
dofinansowanie z funduszy Unii Europej-
skiej.� (mf)

Projekt budowy nowej bazy Kolei Śląskich na daw-
nych gliwickich terenach kopalnianych zyskuje uzna-
nie w całej Polsce. Kapituła konkursowa Kongresu 
Kolejowego przyznała wspólną nagrodę Urzędowi 
Miejskiemu w Gliwicach oraz Kolejom Śląskim za 
działania zmierzające do rewitalizacji terenu szybu 
w Bojkowie. Wyróżnienie dla Gliwic odebrał zastępca 
prezydent Gliwic Łukasz Gorczyński.
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http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://bilety.piast-gliwice.eu/
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OGŁOSZENIA
NIERUCHOMOŚCI

Wyciąg z ogłoszenia o II ustnym przetargu nieograni-
czonym na sprzedaż prawa własności części nierucho-
mości Miasta Gliwice, położonej w Gliwicach przy ul. 
Ziemięcickiej, oznaczonej jako działka nr 236/2, obręb 
Czechowice Północ.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwy-
cięstwa 21 (parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie internetowej 
miasta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.
gliwice.eu) zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie 
o II ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż działki nr 236/2 
(identyfikator działki: 246601_1.0022.236/2), obręb Czechowice 
Północ, stanowiącej własność Miasta Gliwice, położonej w Gli-
wicach przy ul. Ziemięcickiej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został 
zamieszczony w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyj-
nym – Gliwice”) oraz w prasie regionalnej („Gazecie Wyborczej”).
I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż prawa własności działki nr 236/2, 
obręb Czechowice Północ, odbył się 21 października 2025 r. i został zakończony 
wynikiem negatywnym.
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 236/2 (identyfikator działki: 246601_1.0022.236/2), 

o powierzchni 0,0936 ha, obręb Czechowice Północ, użytki: RV – grunty orne 
(0,0120 ha), ŁIII – łąki trwałe (0,0555 ha), Bp – zurbanizowane tereny niezabu-
dowane lub w trakcie zabudowy (0,0261 ha).

2.	 Położenie i opis: sąsiedztwo stanowi zabudowa mieszkaniowa jednorodzin-
na i tereny upraw polowych. Działka stanowi teren płaski, nieogrodzony, 
niezabudowany. Kształt działki regularny, prostokątny, optymalny pod 
zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.
W pasie drogi wewnętrznej (symbol 02KDW w miejscowym planie) prze-
biegają sieci: wodociągowa (woA250 i wo160), elektroenergetyczna (eS), 
telekomunikacyjna (t). Sieć kanalizacji sanitarnej (ks200) przebiega w pasie 
drogi publicznej ul. Ziemięcickiej. 
W narożu działki znajduje się zestaw złączowo-pomiarowy należący do 
spółki Tauron Polska Energia.
Przez działkę nr 236/2 przebiega rów, który stanowi istotny element od-
wodnienia terenu i nie może zostać zlikwidowany. W momencie sprzedaży 
działki, rów na niej zlokalizowany będzie własnością nabywcy i do niego 
będzie należało jego utrzymanie.
Skomunikowanie dz. 236/2, obręb Czechowice Północ, powinno odbywać 
się poprzez działkę nr 320 oraz część działki nr 237, obręb Czechowice 
Północ (własność Gminy Gliwice, droga wewnętrzna) zjazdem istniejącym 
do drogi publicznej ul. Ziemięcickiej.
Działy III i IV księgi wieczystej prowadzonej dla przedmiotowej działki 
wolne są od wpisów.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: zgodnie 
z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta 
Gliwice (uchwała nr XLIII/906/2014 Rady Miejskiej w Gliwicach z dnia 8 
maja 2014 r. (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2015 r., poz. 4567) działka znajduje się na 
terenie o symbolu 2MNn, co oznacza: tereny zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej – nowy.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 346 600,00 zł. Cena zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U. 
z 2025 r., poz. 775). Minimalne postąpienie: 3470,00 zł.

5.	 Wadium: 34 700,00 zł należy wnieść do 5 stycznia 2026 r. Datą wniesienia 
wadium jest data uznania na rachunku bankowym Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 12 stycznia 2026 r. o godz. 13.00, siedziba 
Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
ul. Jasna 31A, sala 105 (I piętro).

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 11 lutego 2026 r.
Dodatkowe informacji na temat warunków przetargu można uzyskać pod 

numerami tel. 32/338-64-12, 32/338-64-41.

II ustny przetarg nieograniczony na wysokość miesięcznej stawki czynszu za najem grun-
tu zagospodarowanego pod miejsce postojowe nr 2, zlokalizowane na nieruchomości 

Skarbu Państwa.
16 grudnia 2025 r. w siedzibie Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach 
przy ul. Jasnej 31A, w sali nr 105 o godz. 12.30, rozpocznie się II ustny przetarg nieograniczony na 
wysokość miesięcznej stawki czynszu za najem nieruchomości Skarbu Państwa, oznaczonej geode-
zyjnie jako działka nr 59, obręb Stare Miasto, z przeznaczeniem pod miejsce postojowe nr 2 i dojazd. 

I ustny przetarg nieograniczony odbył się 27 sierpnia 2025 r. 
i zakończył się wynikiem negatywnym.
Zarządzeniem Prezydenta Miasta Gliwice nr PM-
1583/2025 nieruchomość Skarbu Państwa, obejmująca 
działkę nr 59, obręb Stare Miasto, została przeznaczona do 
wynajęcia w drodze ustnego przetargu nieograniczonego 
na wysokość miesięcznej stawki czynszu za najem, w za-
kresie ograniczonym do gruntu o powierzchni 49,50 m2, 
w tym: 16,5 m2 z przeznaczeniem pod miejsce postojowe 
nr 2 oraz 33,00 m2 z przeznaczeniem pod teren do obsługi 
służący jako dojazd. 
Przedmiotem licytacji będzie miesięczna stawka czynszu za 
najem gruntu zagospodarowanego pod miejsce postojowe 
nr 2. Natomiast stawka za grunt zagospodarowany drogą 
dojazdową wynosi 1,50 zł netto miesięcznie za 1 m2. 
Docelowy czynsz (netto) za najem będzie stanowić sumę: 
ustalonej w drodze licytacji kwoty za najem terenu pod 
miejsce postojowe oraz kwoty za teren z przeznaczeniem na 
drogę dojazdową (49,50 zł netto miesięcznie). Do czynszu 
zostanie doliczony podatek od towarów i usług w wyso-
kości określonej powszechnie obowiązującymi przepisami 
w dacie wystawienia faktury. 
Wywoławcza stawka czynszu za najem nieruchomości 
wynosi: 3,00 zł netto miesięcznie za 1 m2 terenu pod 
miejsce postojowe
Minimalne postąpienie: 0,50 zł (netto) 
Warunkiem dopuszczenia do udziału w przetargu jest: 
a)	 wniesienie wadium w nieprzekraczalnym terminie do 

9 grudnia 2025 r. 
b)	 złożenie w dniu przetargu przez przystępującego do 

przetargu pisemnego oświadczenia, że zapoznał się ze 
stanem zagospodarowania nieruchomości w terenie 
i zrzeka się wszelkich roszczeń z tytułu wad ukrytych 
nieruchomości, o których wynajmujący nie wiedział, 
a oferent w toku postępowania nie wykrył, dokonując 
niezbędnej inspekcji, 

c)	 złożenie w dniu przetargu przez przystępującego do 
przetargu pisemnego oświadczenia, że zapoznał się 
z warunkami przetargu, projektem umowy najmu i że 
je akceptuje, 

d)	 złożenie przez przystępującego do przetargu pisemnego 
oświadczenia, że miejsce postojowe będzie/nie będzie 
wykorzystywane do prowadzenia działalności gospodar-
czej. 

Organizator przetargu ustala wadium w wysokości 20 zł 
(słownie złotych: dwadzieścia 00/100). Wadium należy 

wnieść w formie pieniężnej, dokonując przelewu na konto 
bankowe Urzędu Miejskiego w Gliwicach – Bank Millennium 
S.A., nr 79 1160 2202 0000 0005 0904 4033, z tytułem 
przelewu: „Przetarg, działka nr 59, Stare Miasto, miejsce po-
stojowe 2, imię i nazwisko, pesel najemcy”. Kwota wadium 
winna być uznana na rachunku gminy do 9 grudnia 2025 r. 
Wpłacone wadium podlega: 
•	 zaliczeniu na poczet pierwszych należności czynszowych 

z tytułu zawarcia umowy najmu, bez prawa żądania 
naliczania odsetek od tej kwoty, 

•	 zwrotowi pozostałym uczestnikom przetargu w terminie 
do 7 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu i złożenia 
pisemnej dyspozycji wskazującej numer rachunku ban-
kowego do dokonania zwrotu, 

•	 przepadkowi, jeżeli osoba ustalona jako zwycięzca 
przetargu nie przystąpi bez usprawiedliwienia do za-
warcia umowy najmu w miejscu i terminie podanym 
w zawiadomieniu. 

Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników 
przetargu, jeżeli przynajmniej jeden uczestnik przetargu 
zaoferował co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny 
wywoławczej. 
Zawarcie umowy najmu nastąpi nie później niż w terminie 
30 dni od dnia zamknięcia przetargu. 
Szczegółowe warunki przetargu zawierające specyfikację 
przetargową stanowiącą załącznik nr 2 do Zarządzenia nr 
PM-1583/2025 Prezydenta Miasta Gliwice, wykonującego 
zadania z zakresu administracji rządowej, z dnia 24 kwietnia 
2025 r. można znaleźć na stronie: https://bip.gliwice.eu/
listaZarzadzenPrezydenta/wszystkie.
Wymagane jest przedłożenie pełnomocnictwa z podpisem 
mocodawcy dla osoby uprawnionej do udziału w przetargu 
w przypadku nieobecności osoby, z którą będzie zawierana 
umowa najmu. 
Osoby zainteresowane oględzinami nieruchomości pro-
szone są o umówienie terminu z pracownikiem Wydziału 
Gospodarki Nieruchomościami UM w Gliwicach – tel. 
32/338-64-25.
Prezydent Miasta Gliwice, wykonujący zadania z zakresu 
administracji rządowej jako organ właściwy do gospoda-
rowania nieruchomościami Skarbu Państwa, zastrzega 
sobie prawo odwołania przetargu zgodnie z ustawą z dnia  
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami.
Szczegółowe informacje na temat przetargu można uzyskać 
w siedzibie Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzę-
du Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, w pokoju  
nr 5, tel. 32/338-64-25.

II ustny przetarg nieograniczony na dzierżawę nieruchomości Skarbu Państwa  
z przeznaczeniem pod ogródek.

20 stycznia 2026 r. w siedzibie Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwi-
cach przy ul. Jasnej 31A, w sali nr 105, o godz. 12.30, rozpocznie się II ustny przetarg nieograniczony 
na wysokość rocznej stawki czynszu za dzierżawę nieruchomości Skarbu Państwa, oznaczonej geo-
dezyjnie jako działka nr 63, obręb Przyszówka, z przeznaczeniem pod ogródek rekreacyjny nr 123. 
I ustny przetarg nieograniczony odbył się 2 września 2025 r. 
i zakończył się wynikiem pozytywnym, jednak wygrywający 
odstąpił od zawarcia umowy. 
Zarządzeniem Prezydenta Miasta Gliwice nr PM-
1565/2025 nieruchomość Skarbu Państwa, obejmująca 
działkę nr 63, obręb Przyszówka, została przeznaczona do 
wydzierżawienia w drodze ustnego przetargu nieograni-
czonego na wysokość rocznej stawki czynszu za dzierżawę, 
w zakresie ograniczonym do gruntu o powierzchni 163,80 
m2, w tym: 120 m2 pod ogródek rekreacyjny nr 123 oraz 
43,80 m2 z przeznaczeniem pod teren do obsługi. 
Teren ogródka jest niezbudowany (brak obiektów gospo-
darczych), ogrodzony i oznaczony na furtce nr 123. Bez-
pośrednie sąsiedztwo stanowią inne ogródki rekreacyjne. 
Na terenie przedmiotowego ogródka nie ma mediów 
(wody i prądu).
Przedmiotem licytacji będzie roczna stawka czynszu za 
dzierżawę terenu przeznaczonego pod ogródek. Natomiast 
stawka za grunt zagospodarowany jako teren do obsługi 
wynosi 0,07 zł netto miesięcznie za 1 m2. Docelowy rocz-
ny czynsz (netto) za dzierżawę będzie stanowić sumę: 
ustalonej w drodze licytacji kwoty za dzierżawę terenu 
przeznaczonego pod ogródek oraz dwunastokrotności 
kwoty za teren do obsługi (36,84 zł netto). Do czynszu 
zostanie doliczony podatek od towarów i usług w wyso-
kości określonej powszechnie obowiązującymi przepisami 
w dacie wystawienia faktury:
Stawka wywoławcza wynosi: 1,80 zł netto rocznie za 
1 m2 gruntu
Minimalne postąpienie: 0,50 zł (netto)
Warunkiem dopuszczenia do udziału w przetargu jest:
a)	 wniesienie wadium w terminie do 12 stycznia 2026 r.,
b)	 złożenie w dniu przetargu przez przystępującego do 

przetargu pisemnego oświadczenia, że zapoznał się 
ze stanem zagospodarowania nieruchomości w tere-
nie i zrzeka się wszelkich roszczeń z tytułu wad ukry-
tych nieruchomości, o których wydzierżawiający nie 
wiedział, a oferent w toku postępowania nie wykrył, 
dokonując niezbędnej inspekcji,

c)	 złożenie w dniu przetargu przez przystępującego do 
przetargu pisemnego oświadczenia, że zapoznał się 
z warunkami przetargu, projektem umowy dzierżawy 
i że je akceptuje.

Organizator przetargu ustala wadium w wysokości 50 zł 
(słownie złotych: pięćdziesiąt 00/100). Wadium należy 
wnieść w formie pieniężnej, dokonując przelewu na konto 

bankowe Urzędu Miejskiego w Gliwicach – Bank Millen-
nium S.A., nr 79 1160 2202 0000 0005 0904 4033, z tytu-
łem przelewu: „Przetarg, działka nr 63, obręb Przyszów-
ka, ogródek 123, imię i nazwisko uczestnika przetargu”. 
Kwota wadium winna być uznana na rachunku gminy do  
12 stycznia 2026 r.
Wpłacone wadium podlega:
•	 zaliczeniu na poczet pierwszych należności czynszowych 

z tytułu zawarcia umowy dzierżawy, bez prawa żądania 
naliczania odsetek od tej kwoty,

•	 zwrotowi pozostałym uczestnikom przetargu w termi-
nie do  7 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu i złoże-
nia pisemnej dyspozycji wskazującej numer rachunku 
bankowego do dokonania zwrotu,

•	 przepadkowi, jeżeli osoba ustalona jako zwycięzca 
przetargu nie przystąpi bez usprawiedliwienia do za-
warcia umowy dzierżawy w miejscu i terminie podanym 
w zawiadomieniu.

Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników 
przetargu, jeżeli przynajmniej jeden uczestnik przetargu 
zaoferował co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny 
wywoławczej.
Wymagane jest przedłożenie pełnomocnictwa z podpisem 
mocodawcy dla osoby uprawnionej do udziału w przetargu 
w przypadku nieobecności osoby, z którą będzie zawierana 
umowa dzierżawy.
Zawarcie umowy dzierżawy na okres do 3 lat nastąpi nie 
później niż w terminie 30 dni od dnia zamknięcia przetargu.
Szczegółowe warunki przetargu zawierające specyfikację 
przetargową stanowiącą załącznik nr 2 do Zarządzenia 
nr PM-1565/2025 Prezydenta Miasta Gliwice wykonu-
jącego zadania z zakresu administracji rządowej z dnia  
22 kwietnia 2025 r. można znaleźć na stronie: https://bip.
gliwice.eu/listaZarzadzenPrezydenta/wszystkie.
Osoby zainteresowane oględzinami nieruchomości pro-
szone są o umówienie terminu z pracownikiem Wydziału 
Gospodarki Nieruchomościami UM w Gliwicach – tel. 
32/338-64-25.
Prezydent Miasta Gliwice, wykonujący zadania z zakresu 
administracji rządowej jako organ właściwy do gospoda-
rowania nieruchomościami Skarbu Państwa, zastrzega 
sobie prawo odwołania przetargu zgodnie z ustawą z dnia  
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami.
Szczegółowe informacje na temat przetargu można uzyskać 
w siedzibie Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzę-
du Miejskiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, w pokoju 
nr 5, tel. 32/338-64-25.

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograni-
czonym na sprzedaż prawa własności części nierucho-
mości Miasta Gliwice, położonej w Gliwicach przy ul. 
Jachtowej, oznaczonej jako działka nr 321/1, obręb 
Czechowice Zachód.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwy-
cięstwa 21 (parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie internetowej 
miasta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.
gliwice.eu) zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie 
o I ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż działki nr 321/1 
(identyfikator działki: 246601_1.0023.321/1), obręb Czechowice Za-
chód, stanowiącej własność Miasta Gliwice, położonej w Gliwicach 
przy ul. Jachtowej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został zamieszczony 
w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) 
oraz w prasie ogólnopolskiej („Dzienniku Gazecie Prawnej”).
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 321/1 pow. 0,1300 ha, obręb Cze-

chowice Zachód, użytek: RV – grunty orne (identyfikator działki: 
246601_1.0023.321/1). 

2.	 Położenie i opis: działka nr 321/1, obręb Czechowice Zachód, położona jest 
przy ul. Jachtowej w Gliwicach, w sąsiedztwie terenów leśnych, terenów 
upraw rolnych oraz pojedynczej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
Działka stanowi teren płaski, nieogrodzony, niezabudowany. Kształt działki 
regularny, zbliżony do rombu, optymalny pod zabudowę mieszkaniową 
jednorodzinną.
W pobliżu działki, w pasie drogi lokalnej oznaczonej symbolem 03KDL 
w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, przebiega sieć 
wodociągowa (w), elektroenergetyczna (eS), telekomunikacyjna (t) oraz 
gazowa (gsA90). Sieć kanalizacji sanitarnej (ksA225) przebiega w pasie 
drogi ul. Jachtowej w rejonie skrzyżowania z ul. Strzelców Bytomskich. 
Działka nr 321/1, obręb Czechowice Zachód, ma dostęp do drogi publicz-
nej ul. Strzelców Bytomskich poprzez działki nr 321/5, 491/1 stanowiące 
drogę wewnętrzną ul. Jachtową. W celu wykonania drogowego połączenia 
ww. nieruchomości z drogą wewnętrzną, tj. ul. Jachtową, wymagane 
jest zawarcie stosownych umów użyczenia z Zarządem Dróg Miejskich.
W dziale I-SP widnieje wpis dotyczący uprawnienia wynikającego z prawa 
ujawnionego w dziale III innej księgi wieczystej, którego treść nie dotyczy 
przedmiotu zbycia.
W dziale III widnieją wpisy dotyczące ograniczonych praw rzeczowych, 
których treść nie dotyczy przedmiotu zbycia.
Dział IV księgi wieczystej  jest wolny od wpisów.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: zgodnie 
z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta 
Gliwice (uchwała XLIII/906/2014 Miasta Gliwice z dnia 8 maja 2014 r., Dz. 
Urz. Woj. Śląskiego z 2015 r., poz. 4567) działka znajduje się na terenie 
o symbolu 1MNn, co oznacza: teren zabudowy mieszkaniowej jedno-
rodzinnej – nowy.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 481 000,00 zł. Cena zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. 
Dz.U. z 2025 r., poz. 775 ze zm.). Minimalne postąpienie: 4810,00 zł.

5.	 Wadium: 48 100,00 zł należy wnieść do 12 stycznia 2026 r. Datą wniesienia 
wadium jest data uznania na rachunku bankowym Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 19 stycznia 2026 r. o godz. 11.00, siedziba 
Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
ul. Jasna 31A, sala 105 (I piętro).

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 18 lutego 
2026 r.

Dodatkowe informacje na temat warunków przetargu można uzyskać pod 
numerami tel. 32/338-64-12, 32/338-64-41.

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograni-
czonym na sprzedaż prawa własności części nierucho-
mości Miasta Gliwice, położonej w Gliwicach przy ul. 
Jachtowej, oznaczonej jako działka nr 321/2, obręb 
Czechowice Zachód.

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gliwicach, przy ul. Zwy-
cięstwa 21 (parter) i ul. Jasnej 31A (parter), na stronie internetowej 
miasta (gliwice.eu) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.
gliwice.eu) zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie 
o I ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż działki nr 321/2 
(identyfikator działki: 246601_1.0023.321/2), obręb Czechowice Za-
chód, stanowiącej własność Miasta Gliwice, położonej w Gliwicach 
przy ul. Jachtowej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia został zamieszczony 
w prasie lokalnej („Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”) 
oraz w prasie ogólnopolskiej („Dzienniku Gazecie Prawnej”).
1.	 Dane ewidencyjne: działka nr 321/2 pow. 0,1297 ha, obręb Cze-

chowice Zachód, użytek: RV – grunty orne (identyfikator działki: 
246601_1.0023.321/2). 

2.	 Położenie i opis: działka nr 321/2, obręb Czechowice Zachód, położona jest 
przy ul. Jachtowej w Gliwicach, w sąsiedztwie terenów leśnych, terenów 
upraw rolnych oraz pojedynczej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
Działka stanowi teren płaski, nieogrodzony, niezabudowany. Kształt działki 
regularny, zbliżony do rombu, optymalny pod zabudowę mieszkaniową 
jednorodzinną.
W pobliżu działki, w pasie drogi lokalnej oznaczonej symbolem 03KDL 
w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, przebiega sieć 
wodociągowa (w), elektroenergetyczna (eS), telekomunikacyjna (t) oraz 
gazowa (gsA90). Sieć kanalizacji sanitarnej (ksA225) przebiega w pasie 
drogi ul. Jachtowej w rejonie skrzyżowania z ul. Strzelców Bytomskich. 
Działka nr 321/2, obręb Czechowice Zachód, ma dostęp do drogi publicznej 
ul. Strzelców Bytomskich poprzez działki nr 321/5, 491/1, stanowiące 
drogę wewnętrzną ul. Jachtową. W celu wykonania drogowego połączenia 
ww. nieruchomości z drogą wewnętrzną, tj. ul. Jachtową, wymagane 
jest zawarcie stosownych umów użyczenia z Zarządem Dróg Miejskich.
W dziale I-SP widnieje wpis dotyczący uprawnienia wynikającego z prawa 
ujawnionego w dziale III innej księgi wieczystej, którego treść nie dotyczy 
przedmiotu zbycia.
W dziale III widnieją wpisy dotyczące ograniczonych praw rzeczowych, 
których treść nie dotyczy przedmiotu zbycia.
Dział IV księgi wieczystej  jest wolny od wpisów.

3.	 Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: zgodnie 
z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta 
Gliwice (uchwała XLIII/906/2014 Miasta Gliwice z dnia 8 maja 2014 r., Dz. 
Urz. Woj. Śląskiego z 2015 r., poz. 4567) działka znajduje się na terenie 
o symbolu 1MNn, co oznacza: teren zabudowy mieszkaniowej jedno-
rodzinnej – nowy.

4.	 Cena wywoławcza brutto: 479 900,00 zł. Cena zawiera 23% podatek VAT 
zgodnie z ustawą z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. 
Dz.U. z 2025 r., poz. 775 ze zm.). Minimalne postąpienie: 4800,00 zł.

5.	 Wadium: 48 000,00 zł należy wnieść do 20 stycznia 2026 r. Datą wniesienia 
wadium jest data uznania na rachunku bankowym Miasta Gliwice.

6.	 Termin i miejsce przetargu: 27 stycznia 2026 r. o godz. 11.00, siedziba 
Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, 
ul. Jasna 31A, sala 105 (I piętro).

7.	 Podpisanie notarialnej umowy kupna-sprzedaży nastąpi do 26 lutego 
2026 r.

Dodatkowe informacje na temat warunków przetargu można uzyskać pod 
numerami tel. 32/338-64-12, 32/338-64-41.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
WYKONUJĄCY ZADANIA Z ZAKRESU ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ  

JAKO ORGAN WŁAŚCIWY DO GOSPODAROWANIA NIERUCHOMOŚCIAMI SKARBU PAŃSTWA,

OGŁASZA

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
WYKONUJĄCY ZADANIA Z ZAKRESU ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ  

JAKO ORGAN WŁAŚCIWY DO GOSPODAROWANIA NIERUCHOMOŚCIAMI SKARBU PAŃSTWA,

OGŁASZA

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE 
INFORMUJE,

http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://bip.gliwice.eu/listaZarzadzenPrezydenta/wszystkie
https://bip.gliwice.eu/listaZarzadzenPrezydenta/wszystkie
https://bip.gliwice.eu/listaZarzadzenPrezydenta/wszystkie
https://bip.gliwice.eu/listaZarzadzenPrezydenta/wszystkie
http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
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OGŁOSZENIA
NIERUCHOMOŚCI

Wyciągi z ogłoszeń – pełna treść  
ogłoszeń dostępna jest na  

bip.gliwice.eu oraz na stronie  
internetowej Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej –  

zgm-gliwice.pl (wraz z rzutami lokali i fotografiami).  
Dodatkowych informacji na temat warunków przetargu udziela  

Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, tel. 32/338-39-53.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
OGŁASZA

Wyciągi z ogłoszeń – pełna treść ogłoszeń dostępna jest na  
bip.gliwice.eu oraz na stronie internetowej  

Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej – zgm-gliwice.pl 
(wraz z rzutami lokali i fotografiami). Dodatkowych informacji na temat warunków przetargu 

udziela Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, tel. 32/338-39-53.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
OGŁASZA

8 grudnia 2025 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3  
(II piętro, pokój nr 4) odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się I ustny 
przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 2 usytuowa-
nego w budynku przy ul. DOLNYCH 
WAŁÓW 21A

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 64,12 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 12,99 m2

SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
przedpokój
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
654 o pow.  581 m², obręb Stare Miasto, KW 
GL1G/00028304/0
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
412 400,00 zł
WADIUM: 20 700,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 9.30 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu użytkowego nr 9 usytuowa-
nego w budynku przy ul. ZWYCIĘ-
STWA 14C

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki
POWIERZCHNIA LOKALU: 34,21 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 7,02 m2

SKŁAD LOKALU: 4 pomieszczenia 
KONDYGNACJA: II piętro

NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
1022 o pow. 615 m², obręb Stare Miasto, KW 
GL1G/00038274/3
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
117 600,00 zł
WADIUM: 5900,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.00 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu użytkowego nr 7 usytuowa-
nego w budynku przy ul. ZWYCIĘ-
STWA 45

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 64,78 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pomieszczenia, pomieszcze-
nie sanitarne, korytarz, 2 komórki
KONDYGNACJA: poddasze (IV piętro) 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
104 o pow. 461 m², obręb Stare Miasto, KW 
GL1G/00024210/6
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
296 100,00 zł
WADIUM: 14 900,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 11.30 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 5 usytuowa-
nego w budynku przy ul. ZYGMUNTA 
STAREGO 33

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 43,44 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, łazienka z WC
KONDYGNACJA: I piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Zygmunta Stare-
go 33, 33A, 33B, działka nr 1493 o pow. 1417 m²,  
obręb Nowe Miasto, KW GL1G/00022048/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
245 400,00 zł
WADIUM: 12 300,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 12.00 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 8 usytuowa-
nego w budynku przy ul. PIWNEJ 5

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 61,67 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 7,06 m2

SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, pomiesz-
czenie pomocnicze, przedpokój
KONDYGNACJA: III piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Piwna 3, 5; 
działka nr 273 o pow. 562 m², obręb Centrum, 
KW GL1G/00034192/6
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
316 900,00 zł
WADIUM: 31 700,00 zł

15 grudnia 2025 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3  
(II piętro, pokój nr 4) odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się III ustny 
przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 16 usytuowa-
nego w budynku przy ul. CZAJKI 26

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 45,21 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: III piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Czajki 24, 26, 
działka nr 719 o pow. 1474 m², obręb Sikornik, 
KW GL1G/00030641/1
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
247 600,00 zł
WADIUM: 12 400,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 9.30 rozpocznie się III 

ustny przetarg nieograniczony na 
sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 
2 usytuowanego w budynku przy  
ul. LOTNIKÓW 44

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 50,96 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 3,64 m2

SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: parter 

NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Lotników 40, 
42, 44, 46, 48, 50, 52, działka nr 1062 o pow. 
4386 m², obręb Trynek, KW GL1G/00080552/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
210 480,00 zł
WADIUM: 10 600,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.00 rozpocznie się III ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 6 usytuowa-
nego w budynku przy ul. PIASTOW-
SKIEJ 12

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 65,21 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Piastowska 10, 
12, działka nr 970 o pow. 869 m², obręb Trynek, 
KW GL1G/00034121/8
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
339 300,00 zł
WADIUM: 17 000,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.30 rozpocznie się II ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 6 usytuowa-
nego w budynku przy ul. JANA KILIŃ-
SKIEGO 26

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 65,20 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Jana Kilińskiego 
26, 28, 30, działki nr 962, 997, o łącznej pow. 
1638 m², obręb Trynek, KW GL1G/00034417/0
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
302 490,00 zł
WADIUM: 15 200,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 11.00 rozpocznie się II ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 3 usytuowa-
nego w budynku przy ul. KAROLA 
LIBELTA 8

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 46,78 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 6,08 m2

SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 
403 o pow.  476 m², obręb Zatorze, KW 
GL1G/00032616/1
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 
258 660,00 zł
WADIUM: 13 000,00 zł

19 stycznia 2026 r. o godz. 9.00 w Zakładzie Gospodarki 
Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3  

(II piętro, pokój nr 4) rozpocznie się II ustny przetarg  
nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 3  

usytuowanego w budynku przy ul. ZAWISZY CZARNEGO 6

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 82,71 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – pomieszczenia gospodarcze: 18,43 m2 
(10,82 m2 i 7,61 m2)
SKŁAD LOKALU: 4 pokoje, kuchnia, WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 1316 o powierzchni 873 m², obręb Nowe Miasto, 
KW GL1G/00031757/4
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 474 200,00 zł
WADIUM: 23 800,00 zł

IV ustny przetarg nieograniczony na zbycie 
prawa własności:
•	 lokalu mieszkalnego nr 8, sta-

nowiącego własność Skarbu Pań-
stwa, o powierzchni użytkowej 
49,57 m2 wraz z przynależnymi 
dwoma pomieszczeniami gospo-
darczymi i piwnicą o łącznej po-
wierzchni 15,72 m2, usytuowanego 
w budynku przy ul. Kozielskiej 9, 
wraz z udziałem wynoszącym 963/ 
10 000 w częściach wspólnych bu-
dynku i w prawie własności gruntu, 
obejmującego działkę geodezyjną 
nr 490, w obrębie Nowe Miasto, 
o pow. 844 m2 (identyfikator dział-
ki: 246601_1.0038.490).

Termin przetargu: 15 grudnia 2025 r., godz. 
13.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gos- 
podarki Nieruchomościami Urzędu Miej-
skiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, sala 
nr 105
Cena wywoławcza brutto za prawo własności 
nieruchomości: 303 780 zł
Na podstawie art. 43 ust. 1 pkt. 10 ustawy 
z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów 
i usług (t.j. Dz.U. 2025 r., poz. 775, z późn. zm.) 
niniejsza transakcja zbycia podlega zwolnieniu 
z podatku VAT.
Wadium: 30 378 zł
Termin wpłaty wadium: 8 grudnia 2025 r.
------------------------------------------------------------
III ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż 
prawa własności części nieruchomości:
•	 obejmującej niezabudowaną dział-

kę 389 o pow. 0,7918 ha, obręb 
Stare Gliwice, (identyfikator działki: 
246601_1.0052.389). Działka poło-
żona jest w Gliwicach przy ul. Ła-
będzkiej i stanowi własność Miasta 
Gliwice.

Termin przetargu: 16 grudnia 2025 r., godz. 
10.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gos- 
podarki Nieruchomościami Urzędu Miej-
skiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, sala  
nr 206
Cena wywoławcza nieruchomości brutto:  
2 370 000,00 zł
Cena zawiera 23% podatek VAT zgodnie z ustawą 
z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775).

Wadium: 237 000,00 zł
Termin wpłaty wadium: 9 grudnia 2025 r.
------------------------------------------------------------
IV ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż 
prawa własności nieruchomości obejmującej:
•	 niezabudowaną działkę 324 

o pow. 0,0961 ha, obręb Stare 
Gliwice (identyfikator działki: 
246601_1.0052.324). Działka po-
łożona jest w Gliwicach przy ul. 
Wesołej i stanowi własność Miasta 
Gliwice.

Termin przetargu: 17 grudnia 2025 r., godz. 
9.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gos- 
podarki Nieruchomościami Urzędu Miej-
skiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, 
sala nr 105
Cena wywoławcza nieruchomości brutto: 
374 000,00 zł
Cena nieruchomości zawiera 23% podatku VAT, 
zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku 
od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 361 
z późn. zm.).
Wadium: 37 400,00 zł
Termin wpłaty wadium: 10 grudnia 2025 r.
------------------------------------------------------------
II ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż 
prawa własności części nieruchomości:
•	 obejmującej niezabudowaną dział-

kę nr 889/3 o pow. 0,1163 ha, ob-
ręb Bojków, (identyfikator działki: 
246601_1.0018.889/3). Przedmio-
towa nieruchomość położona jest 
w Gliwicach przy ul. Zielnej i stanowi 
własność Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 17 grudnia 2025 r., godz. 
11.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gos- 
podarki Nieruchomościami Urzędu Miej-
skiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 31A, 
sala nr 206
Cena wywoławcza nieruchomości brutto: 
520 700,00 zł
Cena nieruchomości zawiera 23% podatku VAT, 
zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o po-
datku od towarów i usług (t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 
775 ze zm.).
Wadium: 52 100,00 zł
Termin wpłaty wadium: 10 grudnia 2025 r.

NIERUCHOMOŚCI NA SPRZEDAŻ

Przetargi ogłoszone przez Prezydenta Miasta Gliwice, 
których organizatorem jest Wydział Gospodarki  

Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach

Pełna treść ogłoszeń dostępna jest na bip.gliwice.eu w dziale Ogłoszenia i komunikaty / 
Sprzedaż nieruchomości i przetargi na wysokość czynszu. 

Lokalizację nieruchomości można sprawdzić na mapie pod adresem: msip.gliwice.eu  
w zakładce oferta nieruchomości. 

Dodatkowych informacji na temat warunków przetargów udzielają pracownicy Wydziału 
Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, tel. 32/33-86-412,  

32/33-86-410 oraz 32/33-86-411.

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 
1145 z późn. zm.)

Zarząd Dróg Miejskich w Gliwicach  
informuje,

że w siedzibie Zarządu Dróg Miejskich w Gliwicach (na 
parterze budynku przy ul. Płowieckiej 31) oraz w siedzibie Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach (na parterze budynku przy ul. Zwycięstwa 21), 
jak również w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP), zarówno Zarządu 
Dróg Miejskich w Gliwicach (zdm.bip.gliwice.eu), jak i Urzędu Miejskie-
go w Gliwicach (bip.gliwice.eu), a także na stronie urzędu (gliwice.eu) 
w zakładce Nieruchomości zostały podane do publicznej wiadomości 
wykazy zawierające nieruchomości:
przeznaczone do użyczenia, stanowiące własność Gminy Gliwice:
•	 nr ZDM/40/2025 do 10 grudnia 2025 r.;
przeznaczoną do wydzierżawienia, stanowiącą własność Gminy Gliwice:
•	 nr ZDM/41/2025 do 10 grudnia 2025 r.

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

że w budynku Urzędu Miejskiego w Gli-
wicach oraz na stronie Urzędu Miejskiego 
w Gliwicach zostały podane do publicznej 
wiadomości nw. wykazy:

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., 
poz. 1145 z późn. zm.)

że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gliwicach, na parterze 
budynku przy ul. Zwycięstwa 21 oraz na stronie internetowej 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach (gliwice.eu) zostały podane do 
publicznej wiadomości wykazy zawierające nieruchomości:

Pełna treść wykazów dostępna jest na bip.gliwice.eu w dziale Ogłoszenia  
i komunikaty / Wykazy nieruchomości do wynajęcia, dzierżawy lub zbycia.

1. Lokali przeznaczonych do sprzedaży w przetargu:
•	 wykaz nr ZGM/DS/331/2025 do 4 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/332/2025 do 3 grudnia 2025 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także pod adresem: 
zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-
-sprzedazy-w-przetargu/

2. Lokali przeznaczonych do sprzedaży:
•	 wykaz nr ZGM/DS/328/2025 do 3 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/334/2025 do 4 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/329/2025 do 4 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/330/2025 do 4 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/335/2025 do 4 grudnia 2025 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także pod adresem: 
zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta/

3. Nieruchomości przeznaczonych do wydzierża-
wienia:
•	 wykaz nr ZGM/DW/91/2025 do 3 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DW/92/2025 do 3 grudnia 2025 r.
Niniejsze wykazy dostępne są także pod adresem: 
zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta-
-dzierzawa/

przeznaczone do dzierżawy, będące 
własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 277/2025 do 27 listopada 

2025 r.;

przeznaczone do sprzedaży, będące 
własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 231/2025 do 3 grudnia 

2025 r.;

przeznaczone do sprzedaży, będące 
własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 214/2024 do 4 grudnia 

2025 r.;

przeznaczone do sprzedaży, będące 
własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 215/2024 do 5 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 213/2024 do 5 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 212/2024 do 5 grudnia 

2025 r.;

przeznaczone do zamiany, będące 
własnością Miasta Gliwice:

•	 wykaz nr 276/2025 do 5 grudnia 
2025 r.;

przeznaczone do dzierżawy, będące 
własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 278/2025 do 5 grudnia 

2025 r.;

przeznaczone do dzierżawy, będące 
własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 280/2025 do 8 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 281/2025 do 8 grudnia 

2025 r.;

przeznaczone do dzierżawy, będące 
własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 287/2025 do 10 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 286/2025 do 10 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 285/2025 do 10 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 284/2025 do 10 grudnia 

2025 r.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/
https://zgm-gliwice.pl/
http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/
https://zgm-gliwice.pl/
http://bip.gliwice.eu
https://msip.gliwice.eu
http://zdm.bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
http://gliwice.eu
https://zdm.gliwice.pl/
http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.331.2025-Jagiellonska-1.24-przetarg.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.332.2025-Czarnieckiego-25.1-przetarg.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-sprzedazy-w-przetargu/
https://zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-sprzedazy-w-przetargu/
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.328.2025-Jana-III-Sobieskiego-8.3.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.334.2025-Zwyciestwa-35.5.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.329.2025-Slowackiego-62A.3.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.330.2025-Zawiszy-Czarnego-20.3a.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.335.2025-Fredry-2-garaz-nr-4.pdf
https://zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta/
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/389390.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/616.pdf
https://zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta-dzierzawa/
https://zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta-dzierzawa/
https://zgm-gliwice.pl/
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OGŁOSZENIA
OBWIESZCZENIA

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.), w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 311) Prezydent Miasta Gliwice zawiadamia, że 31 października 2025 r. wydał decyzję nr ZRID-5/2025 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.: 

„Budowa drogi gminnej stanowiącej przedłużenie ul. Karola Dickensa (drogi gminnej nr 130503 S) do ul. Szafirowej (drogi gminnej nr 130439 S) w Gliwicach”.

jednocześnie decyzją:
•	 zostały określone linie rozgraniczające 

teren inwestycji drogowej,
•	 został zatwierdzony podział nieruchomo-

ści wyznaczony liniami rozgraniczającymi 
teren,

•	 stwierdzono nabycie z mocy prawa przez 
Gminę Gliwice nieruchomości znajdują-
cych się w liniach rozgraniczających teren,

•	 został zatwierdzony projekt zagospodaro-
wania terenu oraz projekt architektonicz-
no-budowlany,

•	 ustalono obowiązek przebudowy dróg pu-
blicznych – ul. Szafirowej (drogi gminnej 
nr 130439 S) i ul. Karola Dickensa (drogi 
gminnej nr 130503 S), a także budowy/
przebudowy sieci uzbrojenia terenu, prze-
budowy zjazdu oraz określono ograniczenia 

w korzystaniu z nieruchomości dla realizacji 
tych obowiązków i równocześnie zezwolo-
no na wykonanie tych obowiązków,

•	 nadano decyzji rygor natychmiastowej 
wykonalności.

Inwestycja zlokalizowana jest na następują-
cych nieruchomościach (wskazano pierwot-
ny numer działki):

obręb Stare Gliwice:
14/6, 14/7, 14/8, 14/9, 23, 24, 25, 26, 27, 30, 
31, 32/5, 33/6, 290/8, 291/4, 291/9, 291/10, 
1203, 1231/3, 1362/19, 1381, 1382/2.

I. Nieruchomości o numerach działek objęte 
liniami rozgraniczającymi teren:
1. Nieruchomości znajdujące się w liniach roz-
graniczających pas drogowy – projektowanej 

drogi gminnej (w nawiasie podano pierwotny 
numer działki):

obręb ewidencyjny Stare Gliwice:
14/8, 14/10 (14/9), 23/2 (23), 24/2 (24), 
25/2 (25), 26/2 (26), 27/2 (27), 30/2 
(30), 31/2 (31), 32/7 (32/5), 33/9 (33/6), 
290/14 (290/8), 291/14 (291/9), 1231/7 
(1231/3).

II. Ww. decyzją, na podstawie art. 12 ust. 1 powołanej na wstępie ustawy z dnia 10 kwiet-
nia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg 
publicznych, zatwierdzono podział nieruchomości:
Tabela nr 1

Działki podlegające podziałowi
Numeracja ewidencyjna nieruchomości

Numer 
pierwotny 

działki

Stan po podziale
Pod drogę 

gminną
Powierzchnia 

działki [ha]
Pozostała część 
nieruchomości

Powierzchnia 
działki [ha] Obręb

Lp. 1 2 3 4 5 6
1. 14/9 14/10 0,0015 14/11 0,0226 Stare Gliwice

2. 23 23/2 0,3836
23/1 0,4533 Stare Gliwice
23/3 0,1414 Stare Gliwice

3. 24 24/2 0,0458 24/1 0,4760 Stare Gliwice
24/3 0,5573 Stare Gliwice

4. 25 25/2 0,0185 25/1 0,2006 Stare Gliwice
25/3 0,2420 Stare Gliwice

5. 26 26/2 0,0165 26/1 0,2029 Stare Gliwice
26/3 0,2490 Stare Gliwice

6. 27 27/2 0,0387 27/1 0,4266 Stare Gliwice
27/3 0,0120 Stare Gliwice

7. 30 30/2 0,0378 30/1 0,4531 Stare Gliwice
30/3 0,2530 Stare Gliwice

8. 31 31/2 0,0344 31/1 0,4547 Stare Gliwice
31/3 0,6806 Stare Gliwice

9. 32/5 32/7 0,0340 32/6 0,3945 Stare Gliwice
32/8 0,3644 Stare Gliwice

10. 33/6 33/9 0,1314 33/8 2,1517 Stare Gliwice
11. 290/8 290/14 0,0028 290/15 0,1371 Stare Gliwice

12. 291/9 291/14 0,1709 291/13 0,2077 Stare Gliwice
291/15 0,0294 Stare Gliwice

13. 1231/3 1231/7 0,0093 1231/6 0,0195 Stare Gliwice
1231/8 0,0183 Stare Gliwice

III. Oznaczenie nieruchomości lub ich części według ewidencji gruntów, które staną się wła-
snością jednostki samorządu terytorialnego, z dniem w którym decyzja stanie się ostateczna.
1. Nieruchomości, które z mocy prawa staną się własnością Gminy Gliwice, z dniem w którym 
decyzja stanie się ostateczna, oznaczone poniżej w Tabeli nr 2, znajdujące się w liniach rozgrani-
czających teren inwestycji określających granicę pasa drogowego projektowanej drogi gminnej.
Tabela nr 2

Numer działki po 
podziale

Numer działki pierwotnej
lub nie podlegającej podziałowi Obręb

Lp. 1 2 3
1. - 14/8 Stare Gliwice
2. 14/10 14/9 Stare Gliwice
3. 33/9 33/6 Stare Gliwice
4. 291/14 291/9 Stare Gliwice

IV. Ww. decyzją ustalono obowiązek przebudowy dróg publicznych – ul. Szafirowej (drogi gminnej nr 130439 S) i ul. Karola Dickensa 
(drogi gminnej nr 130503 S), a także budowy/przebudowy sieci uzbrojenia terenu, przebudowy zjazdu oraz określono ograniczenia 
w korzystaniu z nieruchomości dla realizacji tych obowiązków:
Tabela nr 3

Numer 
działki 

po 
podziale

Numer 
działki 

pierwotnej 
lub nie 

podlegającej 
podziałowi

Obręb
Powierzchnia 

zajętości 
terenu w m2

Zakres prac Określenie ograniczeń w korzystaniu 
z nieruchomości

Lp. 1 2 3 4 5 6

1. - 14/6 Stare 
Gliwice 1,2 Budowa sieci kanalizacji deszczowej 

(niewielki fragment).

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu 

z działki nr 14/6 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

2. - 14/7 Stare 
Gliwice 2,4 Budowa sieci kanalizacji deszczowej 

(niewielki fragment).

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu 

z działki nr 14/7 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

3. 33/8 33/6 Stare 
Gliwice 34,9 Przebudowa zjazdu.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu 

z działki nr 33/8 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

4. - 291/4 Stare 
Gliwice 170,0

Przebudowa sieci 
elektroenergetycznej oświetlenia 

ulicznego i wodociągowej.
Budowa sieci kanalizacji deszczowej.

Przebudowa drogi gminnej nr 130439 
S – ul. Szafirowej.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu 

z działki nr 291/4 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

5. 291/13 291/9 Stare 
Gliwice 2,3 Budowa sieci kanalizacji sanitarnej.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu z działki 

nr 291/13 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

6. 291/15 291/9 Stare 
Gliwice 4,85 Przebudowa sieci wodociągowej.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu z działki 

nr 291/15 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

7. - 291/10 Stare 
Gliwice 12,5 Przebudowa sieci wodociągowej.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu z działki 

nr 291/10 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

8. - 1203 Stare 
Gliwice 588,1

Przebudowa sieci 
elektroenergetycznej oświetlenia 

ulicznego i wodociągowej.
Przebudowa drogi gminnej nr 130439 

S – ul. Szafirowej.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu 

z działki nr 1203 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

9 - 1362/19 Stare 
Gliwice 61,8 Przebudowa drogi gminnej nr 130503 

S – ul. Karola Dickensa.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu z działki 

nr 1362/19 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

10. - 1381 Stare 
Gliwice 36,4 Budowa sieci elektroenergetycznej 

nN.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu 

z działki nr 1381 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

11. - 1382/2 Stare 
Gliwice 5,7 Budowa sieci elektroenergetycznej 

nN.

Ograniczenie czasowe
polega na ograniczeniu w korzystaniu z działki 

nr 1382/2 na czas prowadzenia robót 
budowlanych opisanych w kolumnie nr 5.

POUCZENIE
1.	 Strony postępowania mogą zapoznać się z treścią ww. decyzji po uprzednim telefonicznym umówieniu spotkania z pracownikiem prowadzącym sprawę – Michałem Chmielewskim, pod numerem telefonu: 32/239-12-64. 
2.	 Stronom przysługuje prawo wniesienia odwołania od wydanej decyzji do Wojewody Śląskiego za pośrednictwem Prezydenta Miasta Gliwice w terminie:

•	 	14 dni od dnia jej doręczenia – wnioskodawcy,
•	 	14 dni od dnia doręczenia poprzez publiczne ogłoszenie* – pozostałym stronom.

3.	 Zgodnie z art. 11g ust. 1a „specustawy drogowej” odwołanie strony od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej zawiera zarzuty odnoszące się do tej decyzji, określa istotę i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania 
oraz wskazuje dowody uzasadniające to żądanie.

4.	 Przed upływem terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia 
o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna – zgodnie z art. 127a ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego.

* Publiczne ogłoszenie uważa się za doręczone po upływie 14 dni od jego ukazania się (czyli zamieszczenia obwieszczenia o wydaniu decyzji na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Gliwicach, w urzędowym publikatorze teleinformatycznym 
– Biuletynie Informacji Publicznej tego urzędu oraz w prasie lokalnej – „Miejskim Serwisie Informacyjnym – Gliwice”).

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA MIASTA GLIWICE 

AB.6740.7.1.2025 z dnia 12 listopada 2025 r.

Tabela nr 4

Numer 
działki po 
podziale

Numer 
działki 

pierwotnej 
lub nie 

podlegającej 
podziałowi

Obręb
Powierzchnia 

zajętości 
terenu w m2

Określenie ograniczeń w korzystaniu z nieruchomości

Lp. 1 2 3 4 5

1. - 291/10 Stare 
Gliwice 3,0

Ograniczenie trwałe
Ograniczenie nieruchomości, polegające na prawie posadowienia, utrzymania, eksploatacji i korzystania z sieci wodociągowej własności Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. 

w Gliwicach w pasie o długości 6,0 m i szerokości 0,5 m, na obszarze o powierzchni 3,0 m2, a oznaczonym i opisanym na mapie stanowiącej załącznik do decyzji o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej, w tym w szczególności na prawie dokonywania przez właściciela urządzeń lub osoby działające w jego imieniu oględzin, przeglądów, napraw, konserwacji, usuwania 
awarii, remontów, modernizacji, przebudowy, wymiany, rozbudowy, odbudowy, rozbiórki, demontażu, w zakresie niezbędnym do zapewnienia prawidłowego i niezakłóconego działania 

urządzeń, a celem zapewnienia wykonania tych czynności również na prawie nieutrudnionego dostępu, wejścia na teren nieruchomości, przechodu i przejazdu.

2. 291/15 291/9 Stare 
Gliwice 1,15

Ograniczenie trwałe
Ograniczenie nieruchomości, polegające na prawie posadowienia, utrzymania, eksploatacji i korzystania z sieci wodociągowej własności Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. 

w Gliwicach w pasie o długości 2,3 m i szerokości 0,5 m, na obszarze o powierzchni 1,15 m2, a oznaczonym i opisanym na mapie stanowiącej załącznik do decyzji o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej, w tym w szczególności na prawie dokonywania przez właściciela urządzeń lub osoby działające w jego imieniu oględzin, przeglądów, napraw, konserwacji, usuwania 
awarii, remontów, modernizacji, przebudowy, wymiany, rozbudowy, odbudowy, rozbiórki, demontażu, w zakresie niezbędnym do zapewnienia prawidłowego i niezakłóconego działania 

urządzeń, a celem zapewnienia wykonania tych czynności również na prawie nieutrudnionego dostępu, wejścia na teren nieruchomości, przechodu i przejazdu.

3. - 14/7 Stare 
Gliwice 1,44

Ograniczenie trwałe
Ograniczenie nieruchomości, polegające na prawie posadowienia, utrzymania, eksploatacji i korzystania z sieci kanalizacji deszczowej, tj. studni Ø 600 własności Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. w Gliwicach w pasie o długości 1,2 m i szerokości 1,2 m, na obszarze o powierzchni 1,44 m2, a oznaczonym i opisanym na mapie stanowiącej załącznik do 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, w tym w szczególności na prawie dokonywania przez właściciela urządzeń lub osoby działające w jego imieniu oględzin, przeglądów, 

napraw, konserwacji, usuwania awarii, remontów, modernizacji, przebudowy, wymiany, rozbudowy, odbudowy, rozbiórki, demontażu, w zakresie niezbędnym do zapewnienia prawidłowego 
i niezakłóconego działania urządzeń, a celem zapewnienia wykonania tych czynności również na prawie nieutrudnionego dostępu, wejścia na teren nieruchomości, przechodu i przejazdu.

4. - 1382/2 Stare 
Gliwice 0,35

Ograniczenie trwałe
Ograniczenie nieruchomości, polegające na prawie posadowienia, utrzymania, eksploatacji i korzystania z sieci elektroenergetycznej nN własności Gliwic- miasta na prawach powiatu w pasie 

o długości 0,7 m i szerokości 0,5 m, na obszarze o powierzchni 0,35 m2, a oznaczonym i opisanym na mapie stanowiącej załącznik do decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, 
w tym w szczególności na prawie dokonywania przez właściciela urządzeń lub osoby działające w jego imieniu oględzin, przeglądów, napraw, konserwacji, usuwania awarii, remontów, 
modernizacji, przebudowy, wymiany, rozbudowy, odbudowy, rozbiórki, demontażu, w zakresie niezbędnym do zapewnienia prawidłowego i niezakłóconego działania urządzeń, a celem 

zapewnienia wykonania tych czynności również na prawie nieutrudnionego dostępu, wejścia na teren nieruchomości, przechodu i przejazdu.

5. - 1381 Stare 
Gliwice 4,6

Ograniczenie trwałe
Ograniczenie nieruchomości, polegające na prawie posadowienia, utrzymania, eksploatacji i korzystania z sieci elektroenergetycznej nN własności Gliwic- miasta na prawach powiatu w pasie 

o długości 9,2 m i szerokości 0,5 m, na obszarze o powierzchni 4,6 m2, a oznaczonym i opisanym na mapie stanowiącej załącznik do decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, w tym 
w szczególności na prawie dokonywania przez właściciela urządzeń lub osoby działające w jego imieniu oględzin, przeglądów, napraw, konserwacji, usuwania awarii, remontów, modernizacji, 

przebudowy, wymiany, rozbudowy, odbudowy, rozbiórki, demontażu, w zakresie niezbędnym do zapewnienia prawidłowego i niezakłóconego działania urządzeń, a celem zapewnienia 
wykonania tych czynności również na prawie nieutrudnionego dostępu, wejścia na teren nieruchomości, przechodu i przejazdu.

6. - 14/6 Stare 
Gliwice 0,72

Ograniczenie trwałe
Ograniczenie nieruchomości, polegające na prawie posadowienia, utrzymania, eksploatacji i korzystania z sieci kanalizacji deszczowej, tj. studni Ø 600 własności Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. w Gliwicach w pasie o długości 0,6 m i szerokości 1,2 m, na obszarze o powierzchni 0,72 m2, a oznaczonym i opisanym na mapie stanowiącej załącznik do 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, w tym w szczególności na prawie dokonywania przez właściciela urządzeń lub osoby działające w jego imieniu oględzin, przeglądów, 

napraw, konserwacji, usuwania awarii, remontów, modernizacji, przebudowy, wymiany, rozbudowy, odbudowy, rozbiórki, demontażu, w zakresie niezbędnym do zapewnienia prawidłowego 
i niezakłóconego działania urządzeń, a celem zapewnienia wykonania tych czynności również na prawie nieutrudnionego dostępu, wejścia na teren nieruchomości, przechodu i przejazdu.

7. 291/13 291/9 Stare 
Gliwice 2,3

Ograniczenie trwałe
Ograniczenie nieruchomości, polegające na prawie posadowienia, utrzymania, eksploatacji i korzystania z sieci kanalizacji sanitarnej, tj. studni rozprężnej DN800, własności Murapol Real Estate 

S.A. w pasie o długości 1,0 m i szerokości 2,3 m, na obszarze o powierzchni 2,3 m2, a oznaczonym i opisanym na mapie stanowiącej załącznik do decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej, w tym w szczególności na prawie dokonywania przez właściciela urządzeń lub osoby działające w jego imieniu oględzin, przeglądów, napraw, konserwacji, usuwania awarii, 

remontów, modernizacji, przebudowy, wymiany, rozbudowy, odbudowy, rozbiórki, demontażu, w zakresie niezbędnym do zapewnienia prawidłowego i niezakłóconego działania urządzeń, 
a celem zapewnienia wykonania tych czynności również na prawie nieutrudnionego dostępu, wejścia na teren nieruchomości, przechodu i przejazdu.
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OGŁOSZENIA

Podaję do publicznej wiadomości, że w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gliwicach pod adresem https://bip.gliwice.eu/informacje-o-wnio-
skach-o-ustalenie-lokalizacji-inwestycji-mieszkaniowej-i-inwestycji-towarzyszacej 14 listopada 2025 r. zamieszczony został wniosek o ustalenie lokalizacji inwestycji 
mieszkaniowej, realizowany na podstawie ustawy z dnia 5 lipca 2018 r. o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji mieszkaniowych oraz inwestycji 
towarzyszących (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 195 z późn. zm). Inwestycja polega na budowie budynku mieszkalnego wielorodzinnego wraz z garażem podziemnym, 
lokalami usługowymi w parterze budynku i towarzyszącą infrastrukturą, na działce nr 317/1, obręb Centrum, zlokalizowanej przy ul. Szarej w Gliwicach.

INFORMACJA
PREZYDENTA MIASTA GLIWICE 

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej – 
Gliwice Sp. z o.o. w Gliwicach,  

ul. Królewskiej Tamy 135,
zawiadamia o ogłoszeniu przetargów z publikacją 
ogłoszenia, organizowanych wg procedur określo-

nych Regulaminem PEC – Gliwice Sp. z o.o., na:

Pełna treść dostępna na www.pec.gliwice.pl

Dostawę materiałów elektrycznych.
Termin składania ofert: 2 grudnia 2025 r. do godz. 11.00
Termin otwarcia ofert: 2 grudnia 2025 r. o godz. 11.01

Dostawę olejów i smarów FUCHS.
Termin składania ofert: 3 grudnia 2025 r. do godz. 10.00
Termin otwarcia ofert: 3 grudnia 2025 r. o godz. 10.01

Dostawę farb i lakierów.
Termin składania ofert: 4 grudnia 2025 r. do godz. 12.00
Termin otwarcia ofert: 4 grudnia 2025 r. o godz. 12.01

Dostawę elementów odżużlacza typu OZ.
Termin składania ofert: 4 grudnia 2025 r. do godz. 11.30
Termin otwarcia ofert: 4 grudnia 2025 r. o godz. 11.31

Dostawę armatury.
Termin składania ofert: 2 grudnia 2025 r. do godz. 10.00
Termin otwarcia ofert: 2 grudnia 2025 r. o godz. 10.01

Dostawę odzieży ochronnej i roboczej oraz 
środków czystości.

Termin składania ofert: 3 grudnia 2025 r. do godz. 13.00
Termin otwarcia ofert: 3 grudnia 2025 r. o godz. 13.01

Dostawę oleju opałowego i napędowego.
Termin składania ofert: 3 grudnia 2025 r. do godz. 12.00
Termin otwarcia ofert: 3 grudnia 2025 r. o godz. 12.01

Dostawę elementów młynów MWK-12.
Termin składania ofert: 4 grudnia 2025 r. do godz. 9.00
Termin otwarcia ofert: 4 grudnia 2025 r. o godz. 9.01

Rejestrację foto i video budowy Parku Zielo-
nej Energii oraz produkcja filmu promującego 

inwestycję z wykorzystaniem technologii 
time-lapse, ujęć foto/video oraz ujęć z drona.

Termin składania ofert: 5 grudnia 2025 r. do godz. 11.00
Termin otwarcia ofert: 5 grudnia 2025 r. o godz. 11.01

AB.6740.7.4.2025  
z dnia 7 listopada 2025 r.

Zgodnie z art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwiet-
nia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 311) zawiadamia się, że 
na wniosek złożony 3 października 2025 r. zostało 
wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie 
wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej pn.:

„Budowa odcinka drogi od ul. Rybnickiej 
(DK78) do ul. Bojkowskiej (DP7202S) 

– południowa część obwodnicy miasta 
(DP7206S)”.

Inwestycją drogową objęte są nieruchomości o nu-
merach ewidencyjnych działek (przed podziałem):

obręb Wójtowe Pola: 120/5, 121/1, 122/1, 129, 
136/1, 140/1, 143/1, 145/1; 
obręb Bojkowskie Pola: 1/3, 1/7, 2/2, 3, 4, 5, 7, 10, 
16, 17, 19, 40, 42, 56/1, 56/2, 71, 76, 79, 81, 83, 
85/2, 86, 87, 88, 89, 90, 91/3, 92/3, 93/3, 94/3, 
95/1, 95/7, 101/4, 106/1, 107/1, 108/1, 109/1, 
110/1, 111/1, 157/2, 188/2, 199/1, 199/2, 200/1, 
200/2, 201, 207, 208, 214/1, 214/2, 215/2, 221/19.

Strony mogą zapoznać się z dokumentacją sprawy, 
po uprzednim telefonicznym umówieniu spotkania 
z pracownikiem prowadzącym sprawę – Michałem 
Chmielewskim, pod numerem telefonu 32/239-12-
-64 (nr telefonu sekretariatu Wydziału Architektury 
i Budownictwa UM w Gliwicach – 32/239-12-37). Przy 
umawianiu telefonicznie ustalona zostanie konkretna 
data i godzina spotkania, na którym będzie można 
zapoznać się z dokumentacją sprawy.
Ewentualne uwagi lub zastrzeżenia należy wnieść 
na piśmie, powołując się na znak niniejszego ob-
wieszczenia, w terminie 14 dni od dnia publicznego 
doręczenia ogłoszenia o wszczęciu postępowania.
Po tym terminie sprawa zostanie rozpatrzona w opar-
ciu o posiadane dowody i materiały.

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA  

MIASTA GLIWICE 
AB.6740.7.3.2025  

z dnia 7 listopada 2025 r.
Zgodnie z art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwiet-
nia 2003 r. o szczególnych zasadach przygoto-
wania i realizacji inwestycji w zakresie dróg 
publicznych (t.j.  Dz.U.  z  2024  r., poz.  311) 
zawiadamia się, że na wniosek z 13 sierpnia 
2025 r. (uzupełniony pod względem formalnym  
15 października 2025 r.), zostało wszczęte po-
stępowanie administracyjne w sprawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej pn.:

Rozbudowa i przebudowa drogi 
powiatowej nr 7201 S ul. Knurowskiej 

w ramach zadania „Budowa trasy 
rowerowej w śladzie kolejki wąskoto-
rowej na odcinku od ul. Łanowej do 

ul. Knurowskiej w Gliwicach”.
Inwestycją drogową objęte są nieruchomo-
ści o numerach ewidencyjnych działek (przed 
podziałem):

1611/2, 1558, 499, 498, obręb Bojków.
Strony mogą zapoznać się z dokumentacją spra-
wy, po uprzednim telefonicznym umówieniu 
spotkania z pracownikiem prowadzącym spra-
wę – Krzysztofem Kołtem, pod numerem tele-
fonu 32/239-13-28 (nr telefonu sekretariatu 
Wydziału Architektury i  Budownictwa UM 
w Gliwicach: 32/239-12-37). Przy umawianiu 
telefonicznie ustalona zostanie konkretna data 
i godzina spotkania, na którym będzie można 
zapoznać się z dokumentacją sprawy.
Ewentualne uwagi lub zastrzeżenia należy 
wnieść na piśmie, powołując się na znak niniej-
szego obwieszczenia, w terminie 14 dni od dnia 
publicznego doręczenia ogłoszenia o wszczęciu 
postępowania.
Po tym terminie sprawa zostanie rozpatrzona 
w oparciu o posiadane dowody i materiały.

OBWIESZCZENIA I KOMUNIKATY

OBWIESZCZENIE
PREZYDENTA  

MIASTA GLIWICE 

że w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Gliwicach,  

na parterze budynku  
przy ul. Zwycięstwa 21  

zostało umieszczone ogłoszenie 
o przetargu ustnym  

z ograniczeniem branży pod nazwą: 

„Wynajem powierzchni 
użytkowej zlokalizowanej  

na terenie budynku  
Urzędu Miejskiego 

w Gliwicach”.
Powierzchnia użytkowa zostanie  

oddana w najem z przeznaczeniem  
na świadczenie usług  

kserograficznych i fotograficznych 
w zakresie wykonywania zdjęć do 

dokumentów.

Pełna treść ogłoszenia  
jest dostępna na stronie  

bip.gliwice.eu w dziale Ogłoszenia 
i komunikaty /Komunikaty,  

powiadomienia  
i inne obwieszczenia urzędowe.

Okres publikacji:  
od 20.11.2025 r. do 4.12.2025 r.

PREZYDENT  
MIASTA GLIWICE 

ZAWIADAMIA

https://bip.gliwice.eu/informacje-o-wnioskach-o-ustalenie-lokalizacji-inwestycji-mieszkaniowej-i-inwestycji-towarzyszacej
https://bip.gliwice.eu/informacje-o-wnioskach-o-ustalenie-lokalizacji-inwestycji-mieszkaniowej-i-inwestycji-towarzyszacej
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KULTURA

WEEKEND W GLIWICACHRUSZA JARMARK!
piątek 28 listopada
	 W Czytelni Sztuki (ul. Dolnych Wałów 8A) o godz. 13.00 otworzy się wystawa „Architektura 

od środka” Barbary Gryki. Wstęp wolny, liczba miejsc ograniczona.
	 Odpalamy święta! O godz. 15.00 na Rynku rozpocznie się Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy. 

W programie występy, animacje, warsztaty i… świąteczna niespodzianka! Wstęp wolny.
	 W Willi Caro (ul. Dolnych Wałów 8A) o godz. 17.00 dr Bogusław Tracz poprowadzi wykład 

„W niepodległej Polsce” z cyklu „Gliwice. Biografia miasta”. Wstęp wolny, liczba miejsc 
ograniczona.

	 Spotkanie Koła Filozoficznego „Czy naprawdę widzę to, co widzę?” rozpocznie się o godz. 
17.30 w Bibliotece Centralnej (ul. Kościuszki 17). Wstęp wolny.

	 O godz. 18.00 na Stadionie Miejskim (ul. Okrzei 20) Piast Gliwice zmierzy się z Widzewem Łódź.
	 Biprohut Stacja Gliwice (ul. Bohaterów Getta Warszawskiego 9) zaprasza na wykład Seweryna 

Botora „Sztuka codzienna – wzornictwo najpopularniejszych banknotów XIX i XX wieku”. 
Początek o godz. 18.00. Wstęp wolny.

	 W Cechowni (ul. Bojkowska 35A) o godz. 20.00 zabrzmi koncert grupy UNU „Tribute to Perfect”.

sobota 29 listopada
	 O godz. 9.00 na Wydziale Górnictwa, Inżynierii Bezpieczeństwa i Automatyki Przemysłowej 

Politechniki Śląskiej (ul. Akademicka 2) rozpocznie się Giełda Minerałów. Wstęp wolny.
	 W Stacji Artystycznej Rynek (Rynek 4–5) odbędą się warsztaty muzyczne dla dzieci z cyklu 

„Mini Nutki” – o godz. 9.00 dla dzieci od 4. miesiąca życia do 3 lat, a o godz. 10.00 dla dzieci 
od 4 do 7 lat. Zapisy: tel. 504-676-972 lub e-mail: zapisysar@gmail.com.

	 O godz. 10.00 w Młodzieżowym Domu Kultury (ul. Barlickiego 3) rozpocznie się 26. Giełda 
Zabawek Używanych. Dla kupujących wstęp wolny.

	 3. gliwicka edycja Targów Rzeczy Wyjątkowych wystartuje o godz. 11.00 w PreZero Arenie 
Gliwice (ul. Akademicka 50).

	 10-lecie zespołu Shashamane to propozycja Centrum Kultury Studenckiej „Mrowisko” (ul. 
Pszczyńska 85). Start koncertów o godz. 19.00.

	 Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy na Rynku: Dj Santa Claus & Grinch – świąteczne piosenki 
z dedykacją – godz. 17.00–20.00. Wstęp wolny.

	 Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy na Rynku: koncert Zespołu Muzyki Salonowej Eleganza 
o godz. 18.00. Wstęp wolny.

niedziela 30 listopada
	 Spotkanie w Zamku Piastowskim (ul. Na Piasku 2) z cyklu „Muzealne poranki 2+1, czyli rodzic, 

dziecko i… zabytek” rozpocznie się o godz. 10.00.
	 O godz. 12.00 w Scenie Bojków (ul. Parkowa 5) wystawiony zostanie spektakl rodzinny „Fa-

milok”. Wstęp wolny.
	 Muzeum w Gliwicach zaprasza o godz. 12.00 do Oddziału Odlewnictwa Artystycznego (ul. 

Bojkowska 37) na warsztaty tworzenia świeczników i świeczek.
	 O godz. 15.30 Kino Amok (ul. Dolnych Wałów 3) wyświetli retransmisję „Koncertu z Doliny 

Świątyń” zespołu Il Volo.
	 W Willi Caro o godz. 16.00 zabrzmi koncert „Na hebrajską nutę” z cyklu „Podwieczorki 

muzyczne w Willi Caro”.
	 O godz. 17.00 Teatr Muzyczny Wit-Wit (ul. Jana Pawła II 15) zaprezentuje komedię „Och, Karol!”.
	 Stacja Artystyczna Rynek zaprasza o godz. 17.00 na wernisaż wystawy fotografii Jolanty 

Zygmunt-Więzik „Z miłości do potęgi trzeciej. 10 lat później”. Wstęp wolny.
piątek 5 grudnia
	 Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy na Rynku: Gliwickie Obchody Dnia Wolontariusza 

z Centrum 3.0 – pośrednictwo wolontariatu, animacje, herbatka od serca – godz. 17.00–20.00. 
Wstęp wolny.

	 Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy na Rynku: świąteczny koncert Orkiestry Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Katowicach o godz. 17.00. Wstęp wolny.

	 Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy na Rynku: muzyczne podziękowanie dla wolontariuszy 
z zespołem Zakuka o godz. 19.00. Wstęp wolny.

sobota 6 grudnia
	 O godz. 16.00 Kino Amok wyświetli film „Święta z Astrid Lindgren”.
	 Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy na Rynku: Mikołajkowy Rynek – spotkanie z Mikołajem, 

występy i animacje, warsztaty i niespodzianki – godz. 17.00–20.00. Wstęp wolny.
	 O godz. 18.30 w Kinie Amok rozpocznie się retransmisja koncertu André Rieu „Wesołych Świąt!”.

niedziela 7 grudnia
	 Rodzinne Mikołajki w Stacji Artystycznej Rynek odbędą się w dwóch turach – w godz. 14.00–

16.00 i 16.30–18.30.
	 O godz. 16.00 Teatr Wit-Wit pokaże bajkę muzyczną „Zimowe Igrzyska Bałwanka i Tygryska”.
	 W podwórku PaskudoFonii (ul. Bednarska 8) o godz. 18.00 wystąpi zespół Między Strunami. 

� (bb)

Wszystkie wydarzenia są publikowane w aplikacji [GAMA] i na gama.gliwice.eu. 
Jesteś organizatorem? Dodaj swoje wydarzenie do kalendarza poprzez formularz.

Gdy zimowy chłód spotyka się z ciepłem świą-
tecznych świateł, a w powietrzu unoszą się 
aromaty korzennych przypraw, Gliwice zaczy-
nają brzmieć zupełnie inaczej. 28 listopada 
rusza Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy 
i obiecuje mnóstwo radości.
Przez blisko cztery tygodnie, 
od 28 listopada do 21 grud-
nia, gliwicki Rynek zamieni się 
w tętniące życiem zimowe mia-
steczko – pełne świątecznych 
smaków, pomysłów na prezenty 
oraz wspaniałych atrakcji. Wśród 
tegorocznych wystawców 
znajdziecie zarówno lokalnych 
twórców w domku „Made in Gli-
wice”, jak i gości z różnorodnymi 
produktami – od biżuterii i ce-
ramiki, po słodkości i pachnące 
cynamonem grzańce.

W zimowe weekendy mnóstwa 
emocji dostarczy jarmarkowa 
scena – będziemy tańczyć, 
wspólnie kolędować, śmiać się 
i wzruszać. Nie zabraknie też 
ulubionych rozrywek – na szu-
kających wrażeń czekać będzie 
karuzela wiedeńska oraz koło 
młyńskie, dostępne przez cały 
czas trwania Jarmarku (atrakcje 
płatne).

– Świąteczny czas to szczególny 
moment w roku, kiedy możemy 
zwolnić, spotkać się z bliskimi 
i poczuć radość płynącą ze 
wspólnego celebrowania 
tradycji. Gliwicki Jarmark Bo-
żonarodzeniowy jest jednym 
z tych wydarzeń, które budują 
wyjątkową atmosferę miasta – 
ciepłą, życzliwą i pełną blasku. 
Serdecznie zapraszam wszyst-
kich mieszkańców oraz gości, 
by odwiedzili Rynek, skorzystali 
z przygotowanych atrakcji i dali 
się porwać magii tego pięknego 
czasu. Spotkajmy się w sercu 
Gliwic i stwórzmy wspólnie nie-
zapomniane chwile – zaprasza 
prezydent miasta Katarzyna 
Kuczyńska-Budka.

Wieczory pełne atrakcji
Program obfituje w koncerty, 
warsztaty, animacje i tematycz-
ne spotkania – od uroczystego 
otwarcia „Odpalamy Święta!” ze 
świąteczną niespodzianką, przez 

koncerty orkiestr i zespołów, aż 
po spotkanie z samym Świętym 
Mikołajem! 

Tego roku muzycznie będzie 
naprawdę bogato – w planie 
folkowe pastorałki (WoWaKin, 
Zakuka), muzyczne tradycje ślą-
skie (Kapela Fedaków), święta 
a capella (Christmas Harmony), 
lubiane przez gliwiczan rytmy 
latino (Fernando Del Rio), kli-
maty soulowe i gospelowe (Gabi 
Blacha), a także czysta klasyka 
(Eleganza, Alstomerie). Powrócą 
również DJ Santa Claus & Grinch 
ze świątecznymi dedykacjami, 
przy których w taneczne kroki 
wprowadzi nas Let’s Dance. 

Nie obejdzie się także bez tra-
dycyjnego kolędowania z orkie-
strami (Orkiestra Dęta z Ostropy, 
Orkiestra Komendy Wojewódz-
kiej Policji w Katowicach). Będą 
też momenty, w których scenę 
przejmą młodzi – wystąpią 
adepci Szkoły Śpiewu Singart, 
uczniowie Zespołu Szkół Pod-
stawowych nr 5, a także artyści 
Młodzieżowego Domu Kultury.

Weekendowe spotkania to 
też okazja do wykazania się 
kreatywnością podczas warsz-
tatów z tworzenia ozdób cho-
inkowych, zdobienia pierników 
i przygotowywania kolorowych 
pocztówek, oczywiście w świą-
tecznym klimacie. 

Święta to czas wdzięczności 
i pomocy, dlatego jeden dzień 
poświęcony będzie gliwickim 
wolontariuszom, a 12 grudnia 
polecamy wypatrywać Anioły 
z ZSP 5, które zbierać będą datki 
na rzecz Hospicjum w Gliwicach.

Na zakupy można się wybrać od 
wtorku do czwartku oraz w nie-
dzielę, w godz. 12.00–20.00, 
a także w piątek i sobotę, 
w godz. 12.00–22.00. � (CKV)
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